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Краткое описание: 

Механизм защиты продолжения рода и эволюция. Негативные аспекты проявления МЗПР у женщин. Как следует вести себя мужчине, когда женщина перестает себя контролировать и её"несёт". Что такое островок незатронутости? Почему мужчине так важно уметь "уходить в сознание"? Нужно ли женщинам изучать глубинные структуры внутри себя, ответственные за продолжение Жизни? Роль Сознания мужчины в практиках Триады. Чем может грозить мужчине неспособность противостоять провокациям со стороны женщины. Как мужчина может помочь женщине в ее духовном развитии? Две опасные крайности, которые может демонстрировать мужчина в отношениях с женщинами. Как не потерять уважение к женщинам и не стать циником? Практика визуализации как способ укрепления для мужчины островка незатронутости внутри себя . Сублимация сексуальной энергии. Почему сублимацию сложнее осуществить, если мужчина живет с женщиной.

Читать резюме:

Если мы рассмотрим эволюцию живых существ, то можно  до того момента, как человек развил разум, жизнь была похожа на череду страшных мучений: голод, постоянные опасности. Лучшее, что живое существо могло сделать – это приспособиться к условиям окружающей среды.  С появлением разума у человека появляется возможность менять окружающее пространство под себя. Залогом успеха в эволюционной гонке является механизм защиты продолжения рода, потому что если его нет, то бессмысленны страдания одного поколения, если это не приводит к рождению нового поколения, более адаптированного к условиям жизни.

Мы часто недооцениваем роль механизма защиты продолжения рода. Мы думаем, что все контролируем. Но рано или поздно человек, занимающийся йогой, подходит к пониманию, что есть такие стечения обстоятельств, которые мы не контролируем, когда нас несет.

Внутри женщин есть такие структуры, которые были ответственны в течение миллионов лет за то, чтобы человеческий род эволюционировал, и когда они просыпаются, они полностью берут власть в свои руки. И в такие моменты женщине может помочь только находящийся рядом мужчина.  Если же женщина не будет изучать этот пласт внутренних структур внутри себя, она не сдвинется в духовном плане ни на шаг.  Проснувшийся механизм защиты продолжения рода у женщины будет пробовать на прочность сознание мужчины, будет всячески его провоцировать. И если мужчина будет отвечать ударом на удар, действовать методом энергии, то он обречен на поражение.  Единственное, что может сделать мужчина – это уйти в сознание, выстроить островок незатронутости внутри себя.  В этом мужчине поможет практика визуализации.

Практика визуализации поможет мужчине с одной стороны, видеть идеальный образ Богини, лишенный недостатков, с другой – видеть Богиню в той женщине, которая рядом, и быть невосприимчивым к ее недостаткам.

Мужчина не должен становиться циником в отношении женщин, не должен перестать их уважать. Он должен быть одновременно и предельно вовлечен в женщину, и предельно от нее независим. Если мужчина будет безразличен к женщине, ей будет очень сложно с ним жить, если же мужчина не будет способен уходить в сознание, то женщина разнесет его в пух и прах.

Природа сексуальности мужчины в том, что сексуальное желание у него может возникнуть быстро и внезапно. И если мужчина не получает секса, то это сильный удар для него. Когда мужчина живет с женщиной, моментально перестраивается его механизм защиты продолжения рода на причинном уровне, и ему гораздо сложнее осуществить практику сублимации.
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Читать текст:

2012.01.17. Йога Триада. Лекция 29.

Итак, друзья, у нас сегодня 17 января 2012 года, меня зовут Вадим Запорожцев, я преподаю йогу. Это лекции по йоге Триада – по йоге Влюбленности, Тантра йоге и йоге сексуального cоюза. Вся информация, все предыдущие лекции, все расписание на соответствующих сайтах www.yogatriada.ru,  www.yogatriada.narod.ru. Предполагается, что каждый из вас изучает йогу самостоятельно на  сайте www
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ru, дабы знать всю ту теорию, на которую мы здесь ссылаемся и лучше понять некоторые глубинные вопросы.

Прежде, чем мы пойдем дальше, я бы хотел услышать по предыдущей лекции какие-либо замечания, мнения, предложения, вопросы. 

Напомню вам, чем мы занимались на прошлой лекции: мы по-тихонечку рассматривали некоторые такие наиболее типичные засады, поджидающие людей на пути при входе в Триаду. Эту идеологию я хочу вам еще раз напомнить.  

Каждый из нас, согласно теории йоги – это источник могущества. В каждом из нас заключены гигантские силы, силы радости, счастья, сверхспособностей и так далее. Но вот беда: мы не можем ими воспользоваться, потому что проявляем то или иное неведение в отношении себя. Но, с другой стороны, тот факт, что мы не знаем о своих сверхспособностях, их не исключает. Они в нас есть. 

С другой же стороны, если рассмотреть всю эволюцию живых существ, всю эволюции тел живых существ, то это как бы движение к скрытым структурам, заложенным в живом существе. Вот, представьте себе одноклеточную инфузорию туфельку: нет у нее ни разума, ни каких-то там явно выраженных органов чувств. Но в потенциале, они заложены, и вот вся эволюция путем многочисленных рождений и смертей, а также многочисленных жизней, прожитых в ужасающих страданиях, приводит к тому, что рано или поздно живое существо как бы переоткрывает эти внутренние способности, возможности, резервы, и на основании их начинает перестраивать свое тело, строить все более сложные тела и передавать, соответственно, дальше, следующим поколениям, чтобы затем и самим же родиться вот в этих более сложных телах. 

И получается такая вот очень интересная вещь, что фактически вся эволюция до того момента, как человек не развил разум – это фактически череда страшных мучений. С трудом можно назвать жизнь животного раем. Постоянно вас поджидают опасности, голод и прочие-прочие отрицательные вещи, и вы в большей степени игрушка в руках внешних факторов, и лучшее, что вы можете сделать, - это приспособиться под эти внешние факторы. Начиная уже с тела человека, появляется уже другой фактор: окружающий мир заставить приспосабливаться и менять окружающий мир под себя. И действительно, чем в большей степени у живого существа есть проблески какого-то интеллекта, одиночно выраженного, как у какого-то такого млекопитающегося, или какого-то размытого, как у муравьев в муравейнике, тем больше такие живые существа начинают строить какие-то норки или какие-то свои муравейники и облегчать себе свое существование. 

То есть, мы видим явный вектор на развитие разума: не хочешь страдать от окружающего фактора, будь добр, открой внутри себя какие-то резервы и с их помощью стань свободным. И так идет до того момента, как мы с вами не получаем прекрасные тела людей, и там уже непосредственно внутри тел людей пытаемся как-то менять свои внутренние структуры, перестраивать как себя, так и окружающий нас мир. Безусловно, наиболее ясно мы видим, как человек всё меняет вокруг себя: мы понастроили машин, заводов, дорог, по воздуху летаем. Но, как учит йога, точно такая же внутренняя невидимая работа идет с перестройкой наших внутренних структур. То есть, везде просматривается такая эволюционная гонка. И, как мы говорили с вами на предыдущих занятиях, залогом успеха в этой эволюционной гонке является этот очень странный механизм, о котором мы с вами говорили – это Механизм защиты продолжения рода. Потому что если его нет, то бессмысленны страдания одного поколения, если это не приводит к рождению нового поколения, более или менее адаптированного к тем или иным условиям жизни. Поэтому механизм защиты продолжения рода – вещь очень-очень сильная, очень-очень мощная, очень-очень могущественная, и она иногда играет с нами очень-очень дурную службу. Мы этого коснулись с вами на прошлом занятии, что даже если йог и йогиня полностью самодостаточны, пытаются вовлечься в Триаду, они могут недооценит роль Механизма Защиты продолжения рода. 

Нам только лишь кажется, что мы цивилизованные люди, нам только кажется, что мы держим себя в руках, что мы в состоянии управлять своими эмоциями, стремлениями, мыслями или надеждами, но вот что-то неуловимое поменялось внутри нас, и это что-то неуловимое выводит нас из равновесия, причем мы склонны делать какие-то те или иные поступки, как если бы мы были безумны. В частности, хорошо известен тот фактор, что женщина в этом отношении представляет из себя крайне опасный фактор, недаром, действительно, все мировые религии, так или иначе обжегшись на попытках ставить женщин во главу тех или иных ментальных конструкций сознания, пришли к выводу, что лучше их вообще не допускать в те или структуры, чем потом от них страдать. И в правительствах, обратите внимания, кто у нас заседает? В основном мужчины. 

И вот этот проснувшийся Механизм защиты продолжения рода (МЗПР) на самом деле, начинает делать следующую вещь: пробовать на прочность сознание мужчины и стремится к наиболее сильному, наиболее предпочтительному сознанию. И в этом стремлении порыв жизни, порыв естества, который пробуждает Механизм защиты продолжения рода, иногда выглядит у женщины как проявление какой-то взбалмошности, шизофренических даже, таких каких-то моментов. То есть, женщина теряет над собой контроль.  Доводы разума до нее не доходят, совершенно бесполезно что-то  ей объяснять, как-то ее вразумлять, приводить ее к порядку, ее просто несет, она становится стихией. 

И, напомню вам, я на прошлой лекции такой механизм из йоги Триады озвучил, что если вы, милые дамы, желаете встать на путь Триады, должны понимать, что в каждой из вас это есть, даже если сейчас вам кажется, что в вас этого нет. Это просто очень глубоко дремлет. И, как вы помните, поговорку: предупрежден, значит вооружен. И когда вы будете знать, что те или иные явления с вами происходят и быть готовым к ним, то вам будет легче преодолеть все негативные последствия, связанные с этим.  

Еще раз я хочу подчеркнуть, что есть определенная стадия владения собой, к которой человек, занимающийся йогой, рано или поздно подходит: это понимание, что есть такие стечения обстоятельств, которые приходят и вырывают вас из обычной жизни, и вы становитесь неуправляемыми. Вот мы с вами дотрагиваемся до чего-то горячего, и у нас инстинктивно отдергивается рука, мы с вами даже об этом не успеваем задуматься, как этот процесс происходит. И, будучи человеком, мы понимаем, что в тех или иных случаях рука сама дернется, хотите вы того или нет, очень быстро, без всяких там размышлений, без вспоминания фундаментальной аксиоматики йоги или каких-то так других доктрин, просто тело само сработает. Вот такая же ситуация, милые дамы, относительно тех вопросов, которые касаются взаимоотношений с противоположным полом. 

Есть внутри вас такие структуры, которые были ответственны в течение миллионов и миллионов жизней за то, чтобы род людской эволюционировал, и эти структуры не будут у вас спрашивать, как себя вести, они просто будут себя вести. 

И вы будете с ужасом наблюдать, как вы становитесь игрушкой в руках этих очень мощных сил. И, соответственно, вы будете уже идти следующим путем: осознавая, что такие силы есть, вы начинаете заниматься самоиследованием, и вы начинаете осознавать, что в каких-то условиях в вас может проснуться механизм защиты продолжения рода и вас понесет. Поэтому настоящая мудрость йогинь, а вообще говоря, встретить настоящую йогиню – это большая редкость, это женщина, которая мудрая по-настоящему. То есть она понимает, что есть какие-то стечения обстоятельств, когда ее начинает нести, и она, во-первых, старается избежать таких обстоятельств, то есть, если вы знаете, что у вас рука отдернется от прикосновения к горячему, то лучше не прикасаться к горячему. Есть дамы, которые, как они говорят влюбчивы. Они прекрасно знают, что стоим им сблизиться с тем или иным мужчиной, как их понесет.  И весь предыдущий опыт им об этом говорит. И вот такие мудрые дамы лишний раз не начинают флиртовать или глазки строить другим мужчинам, потому что они знают, чем это закончится. 

Но в то же самое время, обратная сторона ситуации:

 не изучая этот пласт внутренних структур в себя, женщина не сдвинется дальше в духовном плане с места. 

Поэтому, в этом отношении, конечно же, нагрузка на женщин чрезвычайно сильная. И мужчины должны понимать это. Поэтому когда начинается та или иная практика Триады, роль мужчин, точнее говоря, роль Сознания мужчин очень и очень первостепенная. Иначе пробужденная таким образом женская энергия начнет все вокруг уничтожать, и вы вместо благоприятного развития событий, как то проникновения во внутренние структуры, во внутреннее устройство своего тела, неожиданно породите цепочку каких-то бытовых разборок, ссор, разводов или новых замужеств, и так далее и тому подобное. 

Знаете, вот в эти моменты, когда женщина теряет над собой контроль, единственный, кто ей может помочь, - это рядом находящийся с ней мужчина. Если мы говорим про Триаду, и про вход в Триаду, то по этой причине крайне важно, чтобы рядом с женой был ее муж. Жена может влюбиться безумно, просто безумно влюбиться, а умный муж должен ни на миллиметр не отходить от правил, держать ее в рамках идеологии Триады. Чуть-чуть он даст послабление, как женщина все вокруг уничтожит. В каком смысле? Не в том, что из нее языки пламени будут вырываться, нет, а начнутся какие-то слова, недовольство, капризы, желания, стремления, страстное стремление к чему-то одному  и отвращение к чему-то другому. 

Иногда женщина такое проявляет, что у нее или просто плохое беспричинно настроение, и она всем вокруг отравляет жизнь, либо наоборот, беспричинно хорошее, а самое обидное – это когда оно из холода в жар, из жара в холод. И, конечно же, в этот момент мужчина должен обладать сильным сознаниям, дабы не поддаться этим перепадам, только тогда мужчина сможет помочь самой женщине понять, как работают ее внутренние структуры. В этом смысле, вот еще почему идеал йоги Триады – это семейная пара. На самом деле, партнеры на такое не способны. На такое способен только лишь человек очень-очень близкий – муж. Но обратная сторона этой ситуации: конечно же, жена, когда её таким образом несет, выглядит в очень неприглядном свете, и если мужчины не предупреждены о таком поведении женщины, они начинают разочаровываться в женской половине человечества. 

И я вспоминаю подобного рода ситуации, и сразу же в голову лезут мысли, что женщины – это люди, с которыми нельзя вести дела, что им нельзя доверять, что им нельзя давать бразды правления. Все это вылезает у мужчин из подсознания, потому что все то, как в народе говорят, все это у него на глазах и происходит. И на самом деле это очень тяжело бывает пережить, потому что, грубо говоря, практиками Триады затрагивается внутренняя причинная грязь, безусловно, женщина становится Богиней, но то, что было накоплено в течение многих-многих жизней, может быть, даже на уровне причинного тела, выходит очень-очень неприятно. И выходит не просто так, а выходит с попыткой уничтожить все сдерживающие факторы сознания. 

И на этой лекции я хочу в первую очередь поговорить о том, что же делать мужчинам, если вдруг не дай Бог вышла из под контроля ситуация в Триаде или просто в личной жизни, как себя вести и что делать. 

Самое первое, что должен постоянно повторять про себя мужчина: он не должен стать циником в отношении женщин, он не должен перестать их уважать, хотя такие позывы будут. 

Как этого достичь? Достичь этого можно только одним способом: это проявив высший идеал йоги, а именно реализовав внутри себя островок незатронутости. Очень часто мне задают те или иные вопросы, как поступить тем или иным парам, когда они сталкиваются с какой-то ситуацией. Я не знаю, друзья, я не отец всего человечества, не Гуру, не Мастер, я обычный человек. И отвечать я могу только лишь теоретически  с того плана, который донесла до нас йога. Я могу сказать только одно: если человек занимается собой, занимается самопознанием, если он вырабатывает внутри себя островок незатронутости, то тогда у него есть шанс перенести все негативные женские проявления, он как бы просто будет незатронут и он переждет эту непогоду. 

Знаете, как буря на улице бушует, рвет и мечет, а ты сидишь в этой своей пещерке в Гималаях и у тебя тишина, спокойствие, и ты понимаешь, что это выходит из твоей жены какой-то негатив, и ты не должен перестать ее любить, перестать ей помогать, и в то же самое время не попадать под удар. И вот нужно внутри себя выработать этот островок незатронутости. Если вы не вырабатываете этот островок незатронутости, и так или иначе жизнь вас сталкивает с женщиной, вы женитесь или просто у вас подружка, знайте, начнутся проблемы, и вы не сможете помочь женщине. 

Но в йоге Триаде даются более конкретные такие шаги приближения. На самом деле, косвенно мы их уже обсуждали, и заключаются они в том, что если вы собираетесь жениться или вовлечься с девушкой в те или иные йоговские практики, триадные практики, то вы должны помнить, что на самом деле вы как женитесь, так общаетесь и вовлекаетесь не с женщиной, а ни больше и ни меньше, как с Абсолютом, который в данный момент проявляется в образе женщины.

 То есть, если вы будете внутри себя понимать, что, грубо говоря, всё, что вы видите вокруг – это всего лишь декорация, за которой скрывается фактически ваша цель, то вы в меньшей степени будете завязаны на эту внешнюю декорацию, она в меньшей степени прорастет в ваши внутренние структуры, и когда начнет не дай Бог ломаться, вы будете в меньшей степени страдать. 

И поэтому, собственно говоря, в этом отношении рекомендуется всегда начинать с йоги Визуализации, примерно делать следующего плана упражнения для мужчин: некоторые из них, я надеюсь, мы на тех или иных занятиях будем делать, сейчас же я их обрисую в двух словах. Вы должны воспользоваться методами йоги Визуализации и стараться визуализировать Абсолюта в форме прекрасной девушки. Вот вокруг нас Абсолют, он везде, он источник жизни, он сотворил все. Это единая причина всего на свете. Напоминаю вам теорию: в своей милости он проявляется, если мы мужчина, в форме обычной физической женщины. 

То есть, в этом отношении любая женщина привлекательна только лишь потому, что похожа на первопричину. Если вы начинаете делать практики визуализации Абсолюта в форме девушки своей мечты, просто представляете тот образ, тот характер, то поведение, которое было бы наиболее приемлемо для вас,  то постепенно у вас вырабатывается такое медитативное состояние или однонаправленная работа разума. Сделать эту визуализацию, безусловно, бывает очень тяжело, так как наш обычный разум мечется, поэтому предписывается выполнять множество других йог, в том числе и такого аскетического характера для мужчин, дабы накопить внутри себя запас праны, которую потом тратить в визуализации. 

То есть, если у вас есть прана и вы приглашаете проявиться Абсолют в форме той визуализации, которую вы хотите видеть, то дальше начинается очень интересная, тончайшая йоговская работа по изменению структур  вашего разума, а вообще говоря, целая магия всего остального. Для облегчения этой визуализации предписывается выполнять соответствующие женские мантры. 

Многие из вас уже знают изречение из кундалини йоги, которое звучит следующим образом: тело Богини Кундалини есть мантра. Иногда более детальные такие даются указания, так называемая Кама Рупа. Кама значит любовь, рупа – значит тело.  И если вы при этой визуализации еще обладаете той или иной древней могущественной мантрой, то получается, что вы в значительной степени облегчаете формирование этого образа. А если вы еще подключаете такие йоги, как пранаяма йога, вы усиленно создаете приток праны, то получается, что эта медитативная картинка приглашения Абсолюта в форме девушки своей мечты начинает срабатывать, и если все идет правильно, то вы получаете отклик от Абсолюта. 

Я вот здесь хочу сделать очень серьезной замечание:

 вы в качестве объекта визуализации призываете образ ни больше, ни меньше, как Абсолюта.  Вы не призываете образ какой-либо очень красивой, очень умной замечательной девушки, которая, может быть, живет на другой части земного шара. Нет, вы замахиваетесь ни больше, ни меньше как на привлечение Абсолюта.

 Как сказано у Шанкарачарии, если вы будете приглашать образ вполне конкретной девушки, то вы и попадете под власть и влияние этой девушки, а уж если и попадать под власть и влияние, то только Абсолюта, как вы понимаете. На самом деле, с этим связаны еще более глубинные какие-то вещи замысловатые для непосвященного, я сейчас не хочу этого касаться. Но при всем этом, обратная ситуация: если вы где-то увидели красивую девушку или увидели какие-то совершенно замечательные черты характера и решили их таким образом скопировать в своем визуализационном образе, то наоборот, вы усилите практику, и Абсолют придет именно в тех качествах, которые вы когда-то видели.

 Допустим, в кино вы когда-то увидели смазливую киноактрису и хотите, чтобы девушка вашей мечты выглядела также. Почему нет? Абсолюту, строго говоря, все равно через что проявляться, через какой образ. В конце концов, он и образ этой киноактрисы тоже сделал когда-то, а она всего лишь похожа на тот изначальный образ, она всего лишь напоминание. Вот такую практику, безусловно, крайне желательно делать еще до того, как у вас есть жена или партнерша по практикам, тем более, если вы вовлечены в какие-то сексуальные взаимоотношения. 

Если вдруг у кого-то из присутствующих в этом зале или слушающих записи пока нет жены или  нет партнерши для практик тех или иных йог Триады, то считайте это благословением: Вселенная дает вам возможность подготовиться. 

Потому что Вселенная может поступить очень просто: подсунуть вам даже самую замечательную йогиню, самую идеальную и чудесную, а вы еще не подготовлены, и вы наломаете дров. И вот мужчина страдает от того, что рядом с ним нет девушки, он думает: где она? Так вот, если неподготовленным встретить такую девушку, то смело умножайте свои страдания в несколько раз. Потому что вы будете страдать от этой неподготовленности. Так сделан мир. Хитро он сделан. 

Об этом, безусловно, знали йоги древности, поэтому, собственно говоря, йога Триады такая практичная вещь, в первую очередь она выводит из под удара мужчин. Потому что помогать в дальнейшем своей жене или партнерше раскрывать в себе Богиню – это очень большой риск стать циником, потому что перед вами откроются все те недостатки, которые есть в женщинах. 

Вот вы можете открыть книжку Законы Ману и почитать, как там описывают женщин. Или что там Законы Ману, откройте Платона, почитайте, что Платон думал в отношении женщин. Вы найдете в истории массу таких нелесных эпитетов и описаний прекрасной половины человечества. Опять же, как я говорил на одной из лекций, устоявшееся высказывание «слабый пол» - это всего лишь сокращение другого такого выражения – «слабоумный пол». Понимаете? То есть, история приводит нам массу примеров, когда женщины были причиной огромного числа страданий в первую очередь мужчин.

 И вы что думаете, это все придумано, притянуто за уши, или женщины прям радикально поменялись за эти десятилетия, столетия, тысячелетия. Нет, это закон.  Общий закон. Поэтому надо быть готовым к этому внутри. А быть готовым – это только лишь, если есть внутри островок незатронутости. А быть готовым – это когда вы делаете канал в сторону женского такой идеальный практиками визуализации или практиками тех или иных аскетических йог, и вы как бы видите, с одной стороны, то, какой будет ваша подружка в этой ли жизни или через несколько жизней, вы видите идеал. С другой же стороны, вы видите, как женщина приближается к этому идеалу, чиститься, и тогда для вас не будет иметь никакого значения все эти дошедшие до нас сквозь тысячелетия россказни о том, какие бабы коварные, какие они меркантильные, себялюбивые, глупые, неверные и прочее. 

Вот только в этом случае вы не станете таким женоненавистником и циником. Если же этого не будет, то очень тяжело отделаться от ощущения, что с женщинами лучше вообще не общаться, то есть живешь сам по себе и горя не знаешь. Но, как вы помните, это прямо противоречит идеологии йоги вообще, и в частности, всем ведическим знаниям, потому что вы помните, что есть такой раздел, как Родовая йога. Если вы не будете жить с женщиной, то не будут рождаться дети. Если не будут рождаться дети, то это тупик. 

Итак, для тех мужчин, которые еще не имеют такого счастья общаться тесно с представительницами прекрасного пола, я не буду говорить «слабого пола», пускай он буде прекрасный пол. Надо сначала создать внутри себя островок незатронутости, иначе вы не вытащите тех женщин, с которыми будете общаться. А механизм защиты продолжения рода будет только тем и заниматься, что пытаться поломать вас о колено. 

То есть, смотрите какая логика: 

женщина – это принцип вечного видоизменения, принцип энергии, и в своей отрицательной форме она начинает все рушить. 

Об этом прекрасно было сказано в 108 афоризмах Тантра йоги. Такой есть текст, и когда-то ваш покорный слуга, Вадим Валерьевич Запорожцев, дал на него комментарий. И вот до тех пор, пока женщина не поймет, не начнет постигать свою природу, пока она не начнет быть мудрой, она может являться очень серьезной опасностью для мужчин. 

Она начнет все ломать, и в этот момент если мужчина полностью не уйдет в сознание, полностью не уйдет в визуализацию, в мантру,  в свой идеал, в свое видение, то есть целиком не переместит свою прану в фактор сознания, то любой оставшийся фактор энергии, на который так или иначе женщина может подействовать, женщина начнет на него действовать. И мужчине будет очень-очень плохо, а если ему будет очень-очень плохо, то он не выдержит, плюнет, и не будет помогать женщине самосовершенствоваться, потому что один раз тебя так укусили, второй раз тебе жизнь испортили, третий раз тебя предали и разрушили все, что ты всю жизнь создавал. 

Как вы понимаете, со временем это начинает быть однообразным, и мужчины немножко больше начинают интересоваться новыми моделями автомобилей, футбольными командами или еще чем-нибудь, чем женщинами. И тем самым становятся циничными. 

Ваша задача в йоге Триаде, мужчины, – это в первую очередь выработать островок незатронутости сознания,

 где вы постоянно можете быть, и только лишь тогда вы можете удары стихии принимать на себя. Вы только лишь тогда становитесь как такой утес, об который разбиваются волны кармических чисток вашей жены, подружки или той женщины, которая вовлечена с вами в практики. Если внутри вас нет этого островка незатронутости, вас сомнут, вас просто раздавят, размажут по стенке, все ваши надежды, все ваши предпочтения, все ваши идеалы. Вот чем больше вы проникнетесь в женщину, чем больше вы начнете доверять ей, тем больнее потом вам будет от ее предательства, от ее невменяемости, от ее взбалмашности, или еще чего-нибудь. К этому надо быть готовым. Это аскетизм. Это мощнейший аскетизм. Но обратная сторона этого аскетизма очень хороша: если вы выдерживаете такие шторма, вы качественно растете в  сознании и вы становитесь все более и более интересными для женщины. 

Вот парадокс: чем больше мужчина может уходить в фактор сознания, тем более он привлекательным становится для женщин. 

Этим, кстати, и объясняется некоторое действие визуализаций и мантр, дошедших до нас с древних времен, в том числе из Тантра йоги. Считается, что есть некоторые практики, которые могут сделать мужчину в глазах женщины неотразимым. Буквально один вид мужчины сводит с ума женщину. На первый взгляд, магия какая-то. Об этом, кстати сказать, очень хорошо сказано в тексте Шанкарачарьи «АнандаЛахари», опять же, ваш покорный слуга Вадим Валерьевич Запорожцев  когда-то дал на него комментарий. И там также есть такого рода мысли, что тот, кто созерцает себя подобно Шиве, тот может покорить сердце любой девушки, но это мелочь для него, так как он может выходить в более высокие состояния. Очень красиво, я сейчас не буду повторять АнандаЛахари. И на первый взгляд, ну что это такая за особенность – сводить женщин с ума? А способность очень простая: оставаться в области сознания. 

Если ты как в йоге Шри Видьи постоянно визуализируешь образ прекрасной девушки, Богини Шри, своей Возлюбленной, своей жены истинной, а по сути дела Абсолют в той форме, в которой ты хочешь Его видеть, то ты реализуешь очень быстрый метод: ты вовлекаешься в мир, то есть общаешься с обычными женщинами, и в то же самое время выходишь из этого мира. 

То есть такой процесс, как праврити – вовлечения и неврити – выход, соединяешь. Это очень быстрый метод, где нет понятия фактора времени. Так вот, действительно, абсолютно любая женщина, даже если она стерва, дура, предательница, взбалмашная истеричка, она внутри на самом деле ничем не отличается от Абсолюта в форме женщины, или как сказано в текстах, от Богини Шри. Вам как мужчине, чтобы не забывать об этом, надо время от времени освежать эти мысли, чтобы не сорваться, чтобы самому не скатиться на уровень Энергии и женщине не отвечать ударом на удар. Вот начинается склока между мужчиной и женщиной, и не дай Бог мужчине воевать женским оружием. Проиграет, вообще будет разбит по всем позициям. 

У мужчины есть только один способ – уходить в Сознание. А в сознание очень тяжело уходить без привычки. Потому что все равно внутри себя мужчина не всегда осознает, где кончается Сознание, где начинается Энергия. И вот такого рода практики визуализационные позволяют утвердиться в Сознании, и действительно, с этой точки зрения никаких чудес нет по привлечению женщин, все можно объяснить даже с той позиции, которая прослеживается в йога сутрах Патанджали, то есть всё сходится. 

Крайне желательно для мужчины, с одной стороны, быть полностью независимым от той женщины, с которой он живет, а с другой стороны быть полностью вовлеченным в эту женщину. Как правило, делается либо одна, либо другая ошибка. Мужчина либо совсем подкаблучный становится, тряпка, размазня, из него лепит как из пластилина женщина все, что захочет, особенно если такой коварный фактор задействован, как сексуальность. Если у мужчины проснулась сексуальность, то ему просто крышу сносит, я прошу прощения за сленг. А этим можно прекрасно пользоваться. Этим пользуются иностранные разведки, которые пытаются вербовать других людей. Эти постоянные скандалы с этими политиками, как включишь телевизор, так одного то одного, прошу прощения, с бабой застукали, то другого, третий пытался кого-то чуть ли не изнасиловать, одна и та же история. Да, есть такой момент у мужчины. Поэтому сказано, что если вы вовлечены в практику Триады, никогда не отказывайте мужчине в сексе. Это преступление против Богини Шри и против Шивы, если говорить терминами Шривидьи. То есть Абсолют в форме женского, и в форме мужского соответственно. Поэтому ситуация следующая: уйти в Сознание для мужчины. 

А что же делать мужчинам, если все-таки их ловят женщины на сексуальности? Действительно, природа мужчины в том, что вспышки эротизма наступают очень быстро, очень мощно, очень неконтролируемо для мужчин. Женщинам в этом отношении чуть-чуть попроще. Природа в этом отношении их щадит. Правда, тоже бывает, но не так, как с мужчинами. Для мужчин это острее и, соответственно, больнее. Ну, по большому счету, когда мужчина испытывает желание секса и не получает удовлетворения, по сути дела, это боль, примерно такая же боль, как и зубная боль. Но только лишь эта боль отличается от зубной одной вещью: боли не чувствуется. То есть, побуждающий мотив дисгармоничный есть, а явного окраса боли, как от зубной или если вы не дай Бог, палец порезали, нет. Очень хитро вообще природа сделана. И, конечно же, очень сложно удержаться бедному мужчине, когда нет еще составляющего фактора сексуального. На предыдущих лекциях мы касались этой темы: это очень страшный бывает перекос, для мужчины просто ужасный, для мужчины такие факторы, как проституция, наличие продажной любви – это, на самом деле, высочайшее благо цивилизации. Собственно говоря, проститутки в этом отношении помогают, даже не думая, женам тех мужчин, к которым они приходят. 

Итак, что делать, если вы мужчина, вас сексуально прёт, вам просто секса хочется. А объекта приложения в женском лице нет. Еще раз, это  очень хороший момент, если у вас нет ни жены, ни подружки. Почему? Потому что вам легче, как ни странно, сделать практики сублимации напрямую. То есть, действительно, занятие определенными йогами позволяет вам до известной степени сублимировать эту энергию. Это становится таким мощным фактором, движущим вас вперед. И вы можете конвертировать эту прану в то, чтобы добиться успеха на работе, в учебе, в осуществлении тех или иных намеченных целей, а чтобы не было так больно, то предписывается делать всякого рода упражнения, и, я хочу вам напомнить, обычная Хатха йога, собственно говоря, отчасти решает эту проблему. То есть, если делать определенные упражнения Хатха йоги вместе с такими упражнениями, как удияна бандха, то легче перенести чисто физиологический аспект желания секса. Почему? Потому что так все упражнения сделаны, что когда ты делаешь одно упражнение, какая-то одна часть внутренних органов сдавливается, какие-то там процессы гормональные как-то идут в обход.

 В этом отношении, конечно же, природа очень мудрая. Правда, есть опасность, что будет ночное семяизвержение, когда во сне человек теряет над собой контроль и теряет семя, но также есть определенного рода практики, которые, грубо говоря, чистят внутренние структуры и такая сублимация идет непрерывно, в результате чего возникает такое очень мощное приподнятое состояние, когда каналы чисты, внутри огонь желания, и он греет, но не жжёт. Вот у огня есть характеристики известные. Огонь иногда жжёт, а иногда греет. И вот здесь если каналы внутренние чисты, если вы практикуете известные практики дыхательные, а также мантра йогу, если вы сделали известные упражнения очистительные и питаетесь соответствующей пищей нетамастической, то наблюдается такой эффект, когда нетерпимое жжение – желание секса перетекает в плавное такое теплое состояние, которое вас держит в тонусе, но при этом трансформируется со всеми вытекающими из этого последствиями. 

В частности, за счет известных, опять же, визуализации можно испытывать наслаждение во всем теле. Вот все тело начинает испытывать состояние как если бы у вас был непрерывный оргазм. У этой практики, на самом деле, очень далекоидущее применение. В частности, широко известная йога Тумо из арсенала тибетских йог, которая позволяет человеку переносить страшный холод, оставаясь совершенно без одежды, построен именно на этом факте. То есть, когда ваша сексуальность постоянно вас внутри разжигает, но каналы чисты, вы уже можете терпеть эти сексуальные позывы. Более того, вы их терпите, а по каналам эта прана перераспределяется по внутренним структурам, и у вас появляется другое ощущение тела. 

Там есть классификация целая. В частности, как если бы вы были маленьким. Если вы вспомните себя в детстве, то у маленького ребенка было более гармоничное ощущение себя, чем у взрослого или в старости. То есть, тело более чувствительное и полное Блаженства, как сказали бы в древних трактатах. По нему начинает что-то циркулировать, и вы начинаете жить вот в этом состоянии, очень странном состоянии, на самом деле.  Очень странные при этом снятся сны. Иногда потребность в сне резко сокращается. Это чрезвычайно мощнейший фактор по работе над собой, в частности, очень хорошо при этом идут практики йоги сновидения, а также йоги перехода из состояния бодрствования в состояние сновидения. То есть, вокруг вас опять же возникает такая известная аура притягательности.

 В первую очередь для женщин вы становитесь очень притягательными.  Чисто внешне, физически. И это прямой путь к сверхспособностям, о которых вы можете прочитать в многочисленных трактатах.  Я сейчас не буду их озвучивать, если интересно, вы поинтересуйтесь отдельно. И, таким образом, еще раз, вы можете реализовать все намеченные цели в своей жизни. Это, по сути дела, аскетизм, это, по сути дела, накопление праны и использование ее для каких-то своих целей. Вот почему во всякого рода даже религиозных традициях считалось, что если хочешь достичь каких-то высоких состояний, воздерживайся от секса. Смысл был именно в этом. Не в том, чтобы бедный человек с ума сходил, как ему плохо, как это описано в замечательном произведении «Отец Сергий» у Льва Николаевича Толстого, когда его буквально просто распирало, а выхода не было, и сублимации не было. 

 Поэтому, собственно говоря, если таким образом работать с сексуальной энергией, то вы, во-первых, берете таймаут во взаимоотношениях с женщинами, чтобы подготовиться, чтобы стать более независимыми. И если вы планируете в дальнейшем практиковать те или иные практики Триады, то вы также начинаете делать эти предварительные упражнения, как то визуализация девушки своей мечты, а так как вы полностью накачены праной от сублимации сексуальности, то эти практики идут на ура. И получается очень интересный эффект, эффект очень странный: начинают открываться скрытые способности вашего разума: у вас полноценное общение с образом визуализационным – шизофрения в чистом виде. И вы как если бы ему задавали вопрос, а он отвечал вам. Но в отличие от такой голой шизофрении, знаете, яблоню по яблокам определяют, то к вам идет вполне реальная информация как ответ на вопрос, который вы задаете. 

В узких кругах Триады был достаточно интересный диспут относительно природы этого явления. Вот две диаметрально противоположные точки зрения, которые выглядят разными, но по сути это две стороны одной и той же медали, где макрокосм и микрокосм соединяются вместе. Это я сейчас ссылаюсь на аксиоматику йоги. Одна точка зрения в том, что, действительно, если вы создаете визуализационный образ девушки своей мечты, и вот эта красавица к вам пришла в жизнь, и вы задаете ей тот или иной вопрос, то отвечает Абсолют. Так как вы Абсолют пригласили в этом образе, и, соответственно, все знание, которое приходит, приходит от Абсолюта. 

Другая точка зрения была следующая: для Абсолюта это слишком мелко, отвечать на ваши муравьиные вопросы, где брёвнышко лежит, чтобы его в норку притащить. Ну, понимаете, с позиции Абсолюта что мы со своими проблемами и вопросами, что муравьишка бегает, что какая-то инфузория туфелька плавает, что планета Мозг, как это у Станислава Лема было с его вопросами, это все равно мелочь с позиции того, что мы называем Абсолют. И поэтому была такая точка зрения, что на самом деле отвечают ваши скрытые структуры разума. То есть, не сам Абсолют, которого мы призываем, а Он активизирует ваши скрытые способности разума, которые заложены в вашем высшем Я. 

Для тех из вас, кто изучал аксиоматику йоги, систему аксиом макрокосмоса, микрокосмоса, а также быстрых методов, как вы понимаете, совершенно прозрачно, мы с вами не можем говорить, что это либо одно, либо другое. Это единое проявление реальности. Так просто сделан мир. Если вы одиноки и сублимируетесь, вам легче будет сделать все эти подготовительные практики, и к тому моменту, когда вы все-таки встретите свою жену и начнете практиковать сначала с женой, потом с партнершами, безусловно, жизнь есть жизнь, начнутся какие-то огрехи, непонимание и прочее.  Но так как у вас до этого был надежный плацдарм, вас уже ничего не выведет из себя, ни одна женщина, ни одна партнерша. Более того, вас будут пытаться съесть, поломать, испортить вам жизнь, и вот ровно настолько, насколько вы будете отступать от своих внутренних идеалов или от своей внутренней визуализации, насколько вы будете предавать Абсолют, настолько будет ваше страдание.

 И, понимаете, это страдание как такая система с обратной связью, вот почему в быстрых методах всех призывают принять третий принцип йоги – принцип отказа от страданий. Потому что  страдания перестанут быть для вас страданиями, а станут для вас всего лишь напоминанием: пришло страдание, значит забыл про Абсолют. 

От обратного: то есть, где-то майя начинает с тобой играть злую шутку, и где-то враг неведение, что-то отрицательное прокрадывается, а у тебя такая вот чудесная способность: чуть только зазевался, бац, удар получил – жена скандал устроила. Отличное напоминание. «Извини, Абсолют, забыл про тебя». Начал видеть в жене жену, а не Абсолюта, и это, знаете, как кнут и пряник, хорошее такое погоняло. Как когда в упряжке едешь, и сзади тебя подстегивают, чтобы не зевал. Это очень ускоряет момент духовного развития. Тока зазевался, только купился на форму, так сразу же потерял Абсолют. 

Бывает, правда, еще друзья, обратная ситуация. Вот мы сейчас одну крайность рассмотрели, когда мужчина полностью становится подкаблучным – это очень плохо. Другая крайность тоже очень плохая: это когда мужчина не вовлекается. Вот он такой весь практик, все мирское ему чуждо, он такой весь улыбающийся будда, никому ничего не говорит, весь такой аскет, отрешившийся от мира, ему до фонаря женщина вокруг него, страдает-радуется, а он на все смотрит как на сансару, на круговорот бытия, с таким безразличием. Понятно, что с таким мужиком семью женщина, даже йогиня, не создаст никакую, если вот так вот бесчувственно будут к ней относиться и не проявлять никакие эмоции, а полностью там в своих визуализациях, в своих эмпириях пребывать, понятное дело, что это тоже перекос, не менее опасный. 

Обычно, как ни странно, к нему свойственны больше люди из социума, так как один раз скандал, другой раз скандал,  а потом внутри такой начинается торг: разводиться - не разводиться? А женишься снова, потом опять к тому же результату придешь, потому что это уже пятая жена, а все четыре были точно такие же, и чем будет шестая-седьмая отличаться? То есть, с опытом приходит такой цинизм и такая вот невовлеченность. И мужчина такой начинает относиться к своей жене как к стиральной машинке: ну, иногда она барахлит, но в основном стирает, работает, вобщем. То есть, безэмоционально. Просто бизнес, ничего личного. Но это тоже перекос в другую сторону. 

Есть еще одна такая засад на пути йоги Триады, о которой вам следует знать: мужчина, который уже давно в Триаде и имеет опыт самый разный, вдруг вовлекается в семейную жизнь или в практику с молодой наивной девушкой. А девушка привыкла, что все вокруг такие балбесы-разгильдяи, что всё, что в голове, то и на языке, а тут она встречается с практиком, у которого внутренняя серьезная работа, и она вдруг начинает чувствовать что-то такое необычное, какую-то такую отчужденность, как ей кажется, у него какая-то там внутренняя жизнь закрытая. Она иногда склонна это классифицировать как безразличие к ней, как холодное отношение, нелюбовь, а это всего лишь  похоже на такое отношение безразличное, потому что часть сознания у практика всегда идет в практике. И когда в обычной жизни – этого не видно, когда на свидании с кем-то – этого не видно, а вот когда обычной жизнью начинаете жить, это проявляется. Если есть разница в духовной искушенности между мужем и женой, ну, допустим, женщина недавно встала на этот путь, а мужчина достаточно давно, то иногда у молодой девушки возникает такое ощущение отчужденности, что на нее не  реагируют. Но, еще раз, это иллюзорно, и, как вы понимаете, яблоню по яблокам судят, надо смотреть по общему отношению мужчины. 

Не потому что он сперва цветы дарил, а потом вообще забыл, а по тому, что у него ровное, естественное отношение к жене. Это тоже засада, я просто об этом говорю потому, что я с этим сталкивался. Особенно среда йогов-шестидесятников этим грешит. Тогда вообще такая аскетическая была йога. Это уже в 90-ые с развалом СССР к нам и Тантра пришла, и какие-то любовные утехи, и методы наслаждения, а тогда в 60-ые в основном все себя в узде держали. В этом есть известная сила. Но и обратная сторона: немножко от таких людей кажется, что веет такой холодностью. Но это только лишь внешняя холодность. Так что, если вы мужчина и такой совсем уж безразличный, это также неправильно. 

Подкаблучным быть вообще нельзя. Будете подкаблучным, поломают вас  об колено, размажут по стенке, потеряют интерес, найдут себе любовника и уйдут к любовнику. То есть, вы перестанете быть интересным как мужчина, если откажетесь от своего внутреннего стержня мужского – быть сознанием невовлеченным. Женщина вас поломает, а потом сама будет говорить: «Ой, зачем же я его поломала, он же такой хорошенький был».  А в результате либо нового искать, что не всегда бывает уместно, либо со старым поломанным жить. А что значит со старым поломанным жить? Это значит самой превращаться в мужчину: «Я и лошадь, я и бык, я и баба, и мужик».  То есть, в одном лице, что тоже очень тяжело. Поэтому, друзья, не дайте себя поломать, потому что если вы дадите себя поломать и размазать об стенку, страдать будет в первую очередь  ваша же жена, которая вас ломала. Поэтому проявите любовь к своей жене, не заставляйте ее страдать в будущем.

 Так вот, нельзя быть совсем таким уж пластилином. Нельзя отказываться от своих принципов, нельзя отказываться от каких-то своих убеждений глубочайших. То есть, в этом отношении кодекс чести как у самураев: либо делаешь как делаешь, либо харакири себе. А когда вас могут размазать? Вас никогда не размажут, если вы сами не размажетесь. То есть, если вы внутри себя дадите слабину, то вас размажут. А как вы можете дать слабину? Вот на прошлом занятии мы говорили об этих женщинах – насильницах. Вас на жалости могут поймать запросто, мол: «Вася, как мне плохо из-за твоих убеждений высочайших. Ты видишь, как мне плохо, Вася! А ну-ка быстро откажись от своих убеждений, чтобы мне хорошо стало!»  И такой Вася начинает отказываться от своих убеждений, а женщине-то лучше не становится. Так, только на секунду полегчает, а завтра она вас от чего-то другого заставит отказываться. И поэтому в этом отношении терять свой внутренний стержень сознания – это обрекать себя и свою подругу на страдания. 

Не отказывайтесь от своего естества. Когда вы только лишь такой сухой бескомпромиссный – это тоже такая крайность, также очень плохая. Во-первых, вы также начнете причинять страдания той женщине, с которой живете. Она не будет склонна с вами жить, практиковать, рожать вам детей. А если не дай Бог у вас, как вам кажется, ваше сознание проявилось, а на самом деле это какая-то идея фикс безжизненная, то женщине совсем тоскливо становится. 

Гораздо хуже, друзья, ситуация, когда вы уже живете с женой, и вот вас переполняют, что называются сексуальные позывы, а жена вам отказывает: «Вот не буду с тобой сексом заниматься». Почему? «Посуду не помыл, гад, и вообще, сегодня ровно 78 дней как мы последний раз чего-то там…  женщины очень сентиментальны, они все даты помнят. А вот ты не запомнил, что сегодня ровно 5 лет и 78 дней с момента нашей встречи. И поэтому секса не получишь. Останешься без сладкого. Мы говорили уже об этом. Со стороны женщины это форменное безумие, это самый надежный способ потерять мужчину. Более надежный, наверное, сложно придумать. Иногда создается впечатление, что он беспроигрышный, что он до какой-то степени работает, но тем хуже. 

Это уже, знайте точно: если враг ведет себя мирно, то это значит, что он подкоп какой-нибудь готовит. Так вот, казалось, что мешает вам воспользоваться той же самой техникой, которой вы пользовались тогда, когда у вас вообще не было женщины – уйти полностью в тибетские йоги, ночью голым гулять при Луне, одежды на себе испарять, снег. Ну, подумаешь, есть жена - нет жены. Процессы-то никакие не поменялись внутри. А вот в том то и дело, друзья, что поменялись. На самом деле, если у вас завязка с женщиной, жена она вам или нет, или гражданская подружка, с которой вы с известной регулярностью вступаете в сексуальные связи, то моментально перестраивается на уровне причинного тела ваш собственный механизм защиты продолжения рода, моментально, и вот так просто сублимацией сексуальный этот вопрос не решить. 

Более того, такая интересная наблюдается ситуация, что даже на уровне физиологическом вы можете без женского тела обойтись, на уровне эмоциональном тоже: ну, не поговорили вы с утра со своей женой, она на вас накричала, вы ушли на работу, работаете себе, у вас какие-то  дела, вы даже о ней не думаете, а живете в мире каких-то своих проблем. Но вот маленькая незаметная настройка уровня причинного тела как зубная боль будет сводить вас с ума не тем, что вам явно что-то хочется, а то, что вы что-то очень глубинное недополучаете, и будет отравлять вам жизнь. Вот так вот сделаны мужчины. Поэтому страдания мужчины, у которого есть жена, но с которой  у него очень плохие отношения в сексуальном плане, то есть жена либо отказывает в сексе, либо какие-то драконовские меры – по вторникам в високосный год. Масса может быть таких вещей. Это беда. Это страдания на порядок сильнее. Почему? Потому что там уже разум не работает, там уже проблески с одной стороны инстинктов – это со стороны устройства нашей физиологии, с другой стороны, на уровне каких-то высочайших проблесков механизма защиты продолжения рода. Как вы помните, функция механизма защиты продолжения рода – чтобы не уменьшалась наша свобода. И механизм защиты продолжения рода будет отравлять вам жизнь. И сделать с этим вы ничего не сможете, будете склонны искать себе другую партнершу, жену. 

Вопрос:  Как обезопасить себя от насильниц? 

Ответ:  В особенности, если вы человек женатый. Давайте начнем по порядку. 

Во-первых, если вас насильница изнасиловала, и потом вы на ней женились, и потом она вам родила детей, всё, можете быть абсолютно спокойными, радуйтесь, это лучшее, что могло быть в вашей жизни. Вот если она вам детей не рожает, это да. То есть, если насильница родила потом вам ребенка, то все ей прощается. Здесь такой момент, как Родовая йога, перед которой все сдается и преклоняется. Поэтому, собственно говоря, мы в обычном социуме видим ну настолько застенчивых мужчин, что если бы не было этой прослойки женщин-насильниц, то, наверное, род людской бы вымер, они бы, наверное, так и не набрались никогда смелости кого-нибудь закадрить и в постель отправиться. А тут за них все сделали, поставили перед фактом, так изящно и незаметно все сделали. Так что это не самый плохой вариант. 

Гораздо хуже, если у вас жена и дети, и вторгается еще одна девица, которая, скажем, на мужчину запала. Вот тут варианты самые разные. Начнем с самого оптимистичного: иногда это бывает очень изящный вариант, такой перст судьбы, который избавляет жену этого мужчины, у нее как-то может как-то по-другому судьба сложиться, более счастливо. Но, как вы понимаете, в чем самая большая опасность? Самая большая опасность в разрушении семьи. И самая большая опасность в отношении детей, не в отношении мужа. Идеал Родовой йоги – это все-таки место, где в заботе воспитываются дети, а если папу увели, то страдать то будет не папа, а дети. Папе, может быть, наоборот такой драйв. У него, можно сказать, жизнь началась по-новому. 

Там, дубль 2 или дубль 3. Дети. Вопрос детей – самый священный вопрос. Поэтому, собственно говоря, самое серьезное лекарство, которое может быть, если мы рассматриваем с позиции Триады, - это если жена для своего мужа обеспечила партнерш. Тогда такой муж никогда не бросит семью. Он не будет покупаться на таких тигриц, которые покушаются на мужа. Но это уже высший пилотаж, это при условии, что, вобщем-то, Триада работает. Но еще раз, это самый-самый такой негативный вариант, когда любовный треугольник получается. Каких только рецептов не предлагало человечество на протяжении веков для обычных людей. Ну, понимаете, мы не знаем, как оно должно быть, может, это самое лучшее из того, что может быть. Но, еще раз, одна вещь самая неприемлемая – это дети, когда они страдают. Хотя, никто не знает, как в этой жизни что бывает.

 Но, еще раз, самый надежный способ – это сделать своему мужу прививку, чтобы он был не падок. Практиковать – пускай практикует с кем угодно. А, точнее, умная жена в Триаде еще сама ему найдет партнерш, которым она доверяет, которая знает точно, что это не тигрицы, которые будут есть ее мужа. Если у мужчины есть партнерши помимо жены, механизм защиты продолжения рода просто отключается, он перестает реагировать на внешние факторы. А вот если эта жена сама отказывала ему в сексе, ревновала его, всячески держала его в черном теле, устраивала скандалы, то тогда вероятность того, что тигрица победит очень-очень большая. Мужчинам рано или поздно надоедает терпеть выходки, и им хочется начать всё  с чистого листа. Давайте я пока не буду эту тему развивать, давайте вернемся к ней чуть попозже. 

Вопрос: По мере осуществления кармических чисток деструктивный аспект действия механизма защиты продолжения рода снижается или это муштра разума?

Ответ: «Что-то как-то замысловато…»

Голос из зала: «Мне кажется, вопрос здесь в том, что все эти негативные стороны женщин со временем исчезают?»

Ответ: «Да, конечно, безусловно, друзья, все в этом мире претерпевает изменения, и, фактически, как сказано в 108 афоризмах Тантра йоги, сделай Богиню из той, что рядом, независимо от того, останешься ли ты с ней или придет другая. То есть, по большому счету, если вы живете с женщиной, и уж совсем её несет, и вы понимаете: «Не могу с ней жить, вот не могу и всё».  Год за годом одни и те же заскоки, одно и то же отравление жизни, вы год за годом, стиснув клюв, терпите всяческие обиды. А иногда это бывает следующая ситуация: это механизм защиты продолжения рода самой женщины пытается с вами порвать, но женщина не находит смелости самой сделать этот шаг. Это очень хитрый такой механизм, как вывести из себя мужика, чтобы он потерял над собой контроль, а еще лучше, чтобы он ее побил, синяк под глазом поставил, и чтобы она потом сказала, какая она такой ангел небесный, а он такой коварный мужчина, что она с ним не может жить. Вот такой вот очень хитрый механизм, очень странный механизм.

 Я почему говорю, что женщина-йогиня, если она понимает все хитросплетения мыслей, все ее женское коварство, если она учится с этим работать и потихонечку это устранять, из нее получается настолько серьезный Учитель человечества, который, как сказано, в 7-10 раз превосходит любого мужчину. Поэтому если смотреть со стороны женщины, вы ничего не можете поделать, как воскресенье, вас так и распирает скандал устроить, всё, будет скандал. Вот все раздражает, все нагнетает, и вы уже не можете терпеть, хотя где-то внутри понимаете, что что-то здесь не так, и с течением времени, если вы йогиня и идете путем самопознания, это ваша звериная хватка негативная становится более слабой, вы мудреете, вы переживаете, вы должны перебеситься. Если же вы мужчина и наблюдаете за этим со стороны и у вас совсем нет сил терпеть эту стерву. Вот иногда приходят ко мне мужчины и говорят на полном серьезе такие слова. Все, достала до смерти. Ну, женщины действительно могут достать мужчину. То какой до нас дошел основной момент:  сделай Богиню из нее, по крайней мере, помогай ей стать Богиней, при этом такое очень гуманистическое добавление: останешься ли ты с ней или придет другая. По-другому не бывает, друзья. 

Друзья, все мои слова имеют смысл только в том случае, если вы все принимаете, первый и второй принцип йоги, размышляете над ними, а дабы вы не забыли, что это такое, давай те мы проведем медитацию.

.
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