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Итак,  друзья у нас сегодня 13 марта 2012 года. Меня зовут Вадим Запорожце,  я  преподаю йогу. Это у нас лекции по йоге Триаде- йоге влюбленности, Тантра йоге, йоге сексуального союза . Вся информация находится на сайте: www.yogatriada.ru,  www.yogatriada.narod.ru.
Предполагается, что все вы самостоятельно изучаете йогу на сайте  www.kurs.openyoga.ru так как мы будем ссылаться в своих рассуждениях и изложении на фундаментальные принципы. 
Итак на прошлом занятии мы рассмотрели очень важные  принципы - принцип тайны и принцип открытости. И коснулись принципа использования,  механизма  защиты продолжения рода. С этого давайте мы и начнем нашу сегодняшнюю лекцию.
Хотя в предыдущих лекциях мы уже рассматривали эти вопросы, будет полезно освежить в памяти и лишний раз напомнить вам.
Итак, самая большая проблема западных последователей , которые так или иначе пытаются взять с Востока практики использующие сексуальность и внедрить их на Запад, в подавляющем большинстве случаев заключается в  одной  грубейшей ошибке, которую они делают.

А именно в том, что они игнорируют механизм защиты продолжения рода, в том,  что они просто не понимают, что основа всех методов Триады это в первую очередь Родовая йога.
А если мы говорим про Родовую йогу, то механизм защиты продолжения рода или МЗПР основное в этих вопросах. И так или иначе современные эти последователи, как правило, пытаясь внедрить те или иные упражнения или даже может сами  пытаясь придумать практики так или иначе использующие эту тягу между мужчиной или женщиной бессознательно, как бы нарушают принцип неприкосновенности МЗПР или грубо говоря  заходят не на свою территорию.
Ответ, как правило,  не заставляет ждать себя долго и по статистике подавляющее большинство людей на Западе, в нашей стране пока ещё не докатилась эта массовая волна этих практик. Так вот все их начинания как правило разваливаются с течением времени.
Причем иногда со стороны с которой никто не ожидает. начинаются какие то проблемы с женами, с мужьями с родителями и с детьми. На первый взгляд может быть даже какие то случайные проблемы. Неочевидные, но по своему характеру как правило неразрешимые. Что в общем то и приводит к тому, что бросают все эти практики. Бросают и всё разваливается.
А причина возникновения всех этих проблем, является та что не были учтены все рекомендации родовой йоги. И в первую очередь самого главного принципа, что МЗПР священен. Какую бы вы практику не придумывали или не пытались взять с Востока и принести на Запад, эту практику надо адаптировать под тот доминирующий механизм продолжения рода, который наблюдается в тот момент, когда вы хотите эту практику практиковать.
О чем это я говорю? Ну скажем такой момент. Страны Востока. Возьмем например Индию - это очень консервативная страна  с соответствующим жестким семейным укладом. Соответственно и мужчины и женщины в вопросах секса брака придерживаются  каких-то норм поведения,  они испытывают на себе это влияние  многотысячелетней культуры и по умолчанию на Востоке семья священна.
По умолчанию не было  такой вольницы в вопросах выбора мужа или жены. Мужа или жену тебе назначают, как правило твои родители или представители касты , клана. На Западе наоборот мы видим такую вольницу, где наоборот каждый может выбирать себе мужа или жену по своему вкусу  и в соответствии со своими чувствами и это как не странно играет дурную службу.
Почему? Потому что если практики связанные с сексуальностью дают ненужный  результат, на Востоке не одному семьянину в голову не придет разводиться. Просто в голову не придет. На Западе малейшее неудовольствие, малейшее несовпадение характеров, возникают претензии и брак распадается. И вот мы должны это очень четко понимать, что во первых МЗПР имеет свои особенности в разных странах.
Скажем в той же Индии женщины достаточно, в хорошем смысле слова  практичны. Или как мы в одной книжке читали, как правило девушка начинает любить мужа задолго до того как его встретит и этим самым привносится очень серьезная устойчивость. То здесь у нас в подавляющее большинство женских голов такая мысль просто не приходила, что можно вот так заранее быть верным тому, кого ты никогда не видел.
Но не об этом сейчас речь, речь о том что принцип построения любой практики должен заключаться в том что любая практика должна сочетаться с механизмом защиты продолжения рода . Это не значит что МЗПР будет смотреть на ваши сексуальные практики сквозь пальцы. Нет он будет их только терпеть до тех пор пока вы так или иначе не докажете ему что вы не пытаетесь его отключить, не пытаетесь сократить свободу или рождение детей не поставлено под угрозу.
Если с той или иной практикой сложиться ситуация гипотетическая, что МЗПР как мужчины так и женщины почувствует, что может быть поставлено под угрозу выживание, то есть рождение детей или воспитание детей в семье, то он начнет отравлять вам жизнь. Не заметно своими способами. Но говорить о том , что практика Триады может быть продолжена уже нельзя. Всё развалится друзья, абсолютно всё.
Если вдруг ваша жена почувствует, что вы увлекшись другой девушкой можете её бросить или можете не дать ей ребенка,. то какая бы не была расчудесная женщина, даже не отдавая себе отчета в этом она пробудит скрытые механизмы вашего недовольства и в общем поставит всё под сомнение. Как практику так и обычную жизнь. за подробностями я отсылаю вас к предыдущим лекциям. Та же самая ситуация касается и мужчин. Мужчины на первый взгляд кажутся более раскрепощенными, более раскованными, но та же самая ситуация.
Если МЗПР мужчины почувствует, что, что-то угрожает именно продолжению рода, то в самый неподходящий момент у мужчины будет возникать чувство подавленности , ревности и прочих таких моментах, которые заставят мужчину думать уже не столько  о практиках , медитациях , не о том как выполнять те или иные упражнения, сколько вгонять его  в уныние и вообще не желание о чем либо думать и так далее и тому подобное.
Поэтому, друзья,  исходя из всего этого, вы должны очень жестко и четко помнить. Каковы бы не была практика в Триаде, которая как опирается на сексуальный союз так и не опирается,  если она покушается на такие устойчивые ценности как дети, семья... Дети они же ведь нуждаются в определенных условиях чтобы взрослеть. То вы как правило не доведете  до конца эти практики 
Опять же сколько угодно будучи девушкой, считать себя современно мыслящей дамой и разрешать своему мужу практиковать с другими женщинами. Может быть даже со своими подругами. Но как только встанет вопрос, о том что есть хоть малейшая угроза, что муж вас бросит. Ну начнет ваша подружка чуть больше глазки строить, чем это полагалось по регламенту практики проснутся самые глубинные силы, причем проснутся бессознательно и невольно на уровне причинного тела то есть того тела, которое вы даже не осознаете, всё будет отравлять вам жизнь. вам всё будет видеться в мрачном ужасном свете.
Аналогичная ситуация и с мужчинами. Поэтому прежде чем вовлекаться в практику вы должны быть полностью уверены в тех партнерах с которыми практикуете. Что они не будут в этом отношении делать каких-то глупых вещей. Как то провоцировать МЗПР. МЗПР это как собака охраняющая дом. Она себе мирно спит в своей будке, если так все  более или менее спокойно. Но как только лишь малейшая угроза или что-то необычное происходит  во дворе того дома происходит где живет собака. Она просыпается, она начинает лаять и кусать без разбору.
И фактически основное искусство внедрения всех практик и вот этих упражнений, которые как обычные парные практики, не говоря уже про сексуальные практики. Они все должны в первую очередь соблюдать статус кво. Чтобы не было гипотетической даже возможности, что после практик между мужем и женой  ухудшатся взаимоотношения. Или гипотетической даже практики, что муж или жена может уйти к другому. Или гипотетической же практики, когда муж или жена возжелают  иметь детей не друг с другом, а с кем ни будь другим.
Только это появится на горизонте, ни о каких йогах Триады речи не идет. Можете забыть про них. И вот на самом деле, конечно же, если вы строго пользуетесь 1м, 2м и 3м принципом йоги. Досконально их чувствуете, понимаете. То безусловно каждый ваш шаг Какой бы он не был. И  занимаясь практикой какой бы она не была, в том числе сексуальной. Это все подразумевает, что вы не будете ущемлять свободу  свою и свободу окружающих  и как следствие вы найдете свою лазейку ту тропинку по ничейной территории , чтобы и МЗПР был доволен и в то же самое время и в то же самое время вы по максимуму будете использовать свою сегодняшнюю свободу, которая каждому из нас дана.
Но проблема заключается в том, что кто из нас может похвастаться , что он в совершенстве владеет и применяет 1-й, 2-й и 3-й принцип йоги. Понятно, что таких людей единицы. Поэтому нужны более детальные инструкции или если угодно более детальный ритуал проведения тех или иных практик. И этот ритуал заключается в том, чтобы по своей глупости или неведению, случайно или не  случайно, не потревожить, не зайти на территорию Родовой йоги, то есть не потревожить этот механизм. А дабы этот ритуал был очень жестко соблюден, как мы с вами уже говорили подобно тому как на сцене идет постановка того или иного спектакля , нужны три силы– ичха, крия,  джнана, нужны те кто исполняет этот ритуал, нужны ведущие    и нужны зрители.
Но об этих принципах мы с вами говорили многократно.  И  получается такая вещь друзья – если вы встали на путь Триады, вы можете воспользоваться только теми практиками, которые адаптированы к МЗПР  именно в вашей стране именно в вашем кругу. Из Родовой йоги мы знаем   МЗПР очень чувствителен  к образу жизни и очень чувствителен к изменению образа жизни. Потому что если он считает, что нужно чтобы из поколения в поколение люди рождались то нечего особо его менять. И наоборот всякое вторжение в образ жизни всякого  новомодного,  воспринимает крайне негативно, отрицательно.
В связи с этим все остальные такие вот положения.  Поэтому когда уж знаете  особо ретивые последователи тех или иных практик, включая йогу Триады, пытаются экспортировать очень ретиво индийский образ жизни, то он моментально наткнемся на СОПРОТИВЛЕНИЕ МЗПР. Напомню вам Родовую йогу  это один из самых могущественных  механизмов, он кстати   отвечает за межрасовую, межнациональную  неприязнь.
То есть это те проблемы с которыми современное человечество,  вообще ничего не может сделать. Потому что совершенно глубинные силы заложены в приятии или неприятии других людей, которые по другому себя ведут,  отличаются радикально в поступках или внешне от тех людей где вы выросли и где живете. И здесь  уж ничего не поделать поэтому вы можете себе представить насколько эта стила симпатии или антипатии, ненависти может проснуться.
Какие глубинные механизмы могут проснуться при неправильной попытке допустим приносить сюда йогу и заставить всех женщин одеваться в сари заставить всех мужчин одеваться. Во что они там одеваются?  Дхути там обматываться и прочие там атрибуты восточной жизни. Это хорошо как маскарад, но рано или поздно начнутся проблемы, проблемы неприятия, проблемы культурного неприятия  со стороны в первую очередь МЗПР – он будет воспринимать это как агрессию.
И та же самая ситуация , но конечно в более неуловимых таких моментах- это когда неуловимые элементы практик начинают бездумно копироваться. И в этом в общем достаточно серьезная трудность. Как разрабатывать, если угодно этот ритуал практик. Как его  адаптировать. Слава богу до нас с вами было достаточно много последователей Запада, которые прекрасно разобрались в этом, во всяком случае в каких то определенных моментах и дали нам определенные указания, которые в первом приближении позволяют делать эти практики.
Но чем более глубинная эта практика тем там больше нюансов. Поэтому друзья работа с механизмом продолжения рода это знаете такое слово характеризующее эту работу у меня сейчас рождается - это мудрость. Есть женщины мудрые, есть мужчины мудрые. Вот чтобы там в семье не было,  какие там отношения между супругами. Если хотя бы  один из этой семейной пары обладает этой мудростью то всё равно в этой семье всё будет хорошо.
Вот плохо когда оба не обладают , когда оба идут на принцип. Вот тогда ничего уже нельзя поделать. Если же с двух сторон эта мудрость, то собственно говоря большое количество практик Триады естественным, интуитивным образом переоткрываются любящей  парой . Даже не зная каких то может быть теорий. Хотя бы исходя из того принципа о котором мы говорили идеология семьи, когда мы вместе наша свобода больше чем свобода по отдельности. И мудрые люди, которые живут семейной жизнью,  понимая, уважая свободу другого, но при этом не забывая и о своей свободе, они рано или поздно склонны к ощущению этих глубинных принципов заложенных во всех  этих не простых конфликтах интереса  между мужчиной и женщиной.
Поэтому вот так  в общем бездумно вовлечься в практику семейной паре с людьми у которых нет пары, допустим одинокая девушка одинокий юноша. Понятно что человек у которого нет пары будет чувствовать себя одиноко, понятно что он будет смотреть на лицо противоположного пола,  как на потенциального супруга . Тем самым спровоцирует какую то ревность или недопонимание уже в этой паре . Поэтому если и вовлекаются в те или иные практики люди не имеющие устойчивую пару они очень грамотно должны быть сбалансированы и выполняться под самым жестким и строгим регламентом – ни шага в лево ни шага в право.
Иначе вот эти любовные  треугольники начинают возникать, иначе эти всплески чувств и эмоций начинают проявляться и в результате просыпается МЗПР и всё останавливает. Потому что видите какая здесь получается вещь, в сексуальности и вообще в союзе между мужчиной и женщиной заключен гигантский потенциал, гигантский абсолютно. Но природа научилась его самонейтрализовывать. Знаете подобно этим алхимическим трактатам где рисуют дракона пожирающего свой хвост. То есть пока дракон пожирает свой хвост вы в безопасности. Потому что он ни на что другое не отвлекается.
Но стоит его пробудить стоит как то его отвлечь от этого занятия так моментально эта энергия , это сознание, эта прана , это могущество начинает проявляться через человека. Но тут же мы имеем механизм мгновенной компенсации или мгновенных потерь за счет секса с потерями. Поэтому в обычной жизни все очень красиво  нейтрализуется. Ну да там пара, ну да у мужа завелась любовница  или там у жены любовник. Ну да какое-то время они на сторону походили, пока они начинали ходить потенциал увеличивался, но за счет секса с потерями они подрастерялись и достаточно быстро вернулись в свое обычное состояние, на обычный свой уровень жизни.
Это как система с обратной связью – особенно не выпрыгнешь,  в рамках своей кармы так и будешь прыгать. То здесь же когда мы более грамотно начинаем работать с    сексуальностью, просто этот потенциал гораздо больше и соответственно его хорошо было бы  использовать на наше личное духовное развитие. И он действительно в значительной степени может и усилить. Но опять же если мы будем только мудрыми, поэтому друзья помните какую бы практику из раеснала Триады вы не практиковали всегда на заднем плане и вснегда задней мыслью у вас как компьютер должен работать внутренний  такой калькулятор.
А к чему это всё может привести. Вот вы состроили глазки , будучи девушкой , юноше, или юноша начал уделять особое внимание девушке. А вы подумайте , а как  это воспримет ваша жена? Если она вовлечена с вами  в эту философию и в эти все практики. Понятно, что для того чтобы подстраховаться нужны какие то нейтрализующие действия. Понятно если это будет не ваша инициатива, а инициатива вашей жены или мужа для такого поведения. А это опять же оговаривается. Это знаете как такой ритуал - проговаривается на перед.
И тогда всё нормально, стройте  глазки направо и налево сколько угодно. Если же есть хоть малейшая недоговоренность или взаимное недоверие , то знайте это недоверие,  даже маленькое вырастет до размеров вселенной и вы собственно говоря потеряете над собой контроль ,даже если до этого прекрасно знали всю теорию и практику.
Вопросы друзья.  Вопросов нет,  замечательно. Следующий принцип о котором я хотел бы вам напомнить, называется внесением в практику  того что называется нашим высшим Я и тем что называется Абсолют. Мы достаточно много времени потратили на прошлых лекциях на этот принцип  поэтому я вкратце обрисую и напомню что до тех пор пока вы не подойдете к этой концепции, что у вас есть всемогущее Я, а так же к той концепции что первопричина вселенной это запредельный Абсолют, а так же пока вы не подойдете к той концепции, что суть вашего высшего Я и суть Абсолюта одна и та же. То вы достаточно с трудом можете продвигаться быстрыми методами йоги.
Я напоминаю вам, что тем фактом, что мы апеллируем к нашему высшему Я даже если для нас это философская концепция. и тот факт . что мы апеллируем к Абсолюту, даже если мы до конца не понимаем , что это значит. Но это абсолютно неотъемлемая часть любой практики. Потому что получается, что мы как бы авансом вытаскиваем свои будущие качества в настоящий момент. То есть мы как бы осуществляем свою высшую природу вне зависимости от той накопленной положительной или отрицательной кармы и тратим эту возможность для того чтобы приобрести как можно больше положительной кармы и нейтрализовать тем самым отрицательную.
Но а затем выйти на этот уровень внекармичности. То есть если вы грубо говоря являетесь убежденным материалистом нигилистом  В таком плохом смысле слова материалистом. Есть такие идейные материалисты , их очень мало и надо снять перед ними шапку – это высший пилотаж. Имеется ввиду такое состояние. как вам сказать пашу бхава или состояние скотства,. То есть когда для вас это слишком высшие понятия,  что у вас есть высшие Я, вы считаете себя всего лишь телом,или там каким то конгломератом эмоций , или ещё чего нибудь там.
Или допустим вы не признаете наличие первопричины  всей вселенной. Опять же надо на какой-то духовно  эволюционный уровень всё таки подняться. Если вы на духовный эволюционный уровень не поднялись то собственно вы не сможете привнести в свою жизнь понятие своего высшего Я, вы не сможете привнести. В свою жизнь понятия Абсолюта и вы не сможете в общем-то воспользоваться практиками Триады в качестве их основной цели, а именно расширять вашу свободу, выводить вас в сверх состояния, а именно в самадхи, самадхи без объекта, обеспечивать духовную реализацию.
И в этом смысле некоторые практики… Ну что же они вероятно помогут вам в приобретении какого то опыта чувственного или интеллектуального может быть. Но это всего лиши шелуха, обертка. А самого главного ради чего задкмввались йоги  Триады , вы не получите.
И как вы понимаете, если вы не будете  получать самого главного осуществления этого опыта то вы долго не сможете эту практику практиковать, во всяком случае вы не сможете быть тем звеном, которое передает эти практики дальше. Я напомню вам  что из Индии, с Востока пришла к нам такая формулировка , которая звучит как – «Ты есть то», «Тат Свам Аси». И по сути дела  в скрытом виде это и является тот неотъемлемый  принцип практик Триады.
Это принцип выкини и от учения Триады не останется ничего, Точнее останется хорошая система физического развития, приобретения многих способностей, а может даже и сверхспособностей. Но никак ни того, ради чего эта группа йог создавалась изначально. Поэтому если вы хотя бы на секундочку начнете выкидывать из своей жизни высшее, то глазом не успеете моргнуть как скатитесь в пашу Бхаву- состояние скотства.
Более того даже ваша Раджа Бхава и даже неправильно используемая ваша Вира Бхава может только способствовать вашей деградации. Поэтому высшее это неотъемлемая часть любой практики Триады. Если в момент практики с партнером или с партнерами нет мысли что по большому счету вы практикуете не с людьми, а с Абсолютом через тела людей , то это скорее всего приведет вас к деградации. Вы будете цепляться, то за одного партнера,  то за другого если вы женщина, то за одну женщину то за другую если вы мужчина.
А в этом смысле в идеале практик Триады вы должны видеть Абсолюта через всех. И не дифференцируйте. К сожалению,  такая природа  работы МЗПР. Скажем если вы будете вовлечены в какие то практики. Скажем группа юношей и группа девушек практикует совместные асаны или ньясы. мантры какие то или там  практиковать Рита йогу . То волей неволей каждый юноша и каждая девушка будут выбирать партнеров причем   естественно, спонтанно даже неосознанно.
И если каждый юноша и каждая девушка не поймут , что настал  момент работать с майей и порожденным майей неведеньем то на самом деле польза от таких совместных практик не очень большая. А если вы начинаете сознательно и осознанно практиковать  как с тем к кому вас интуитивно тянет,  не показывая это ему, так и с тем к кому вас интуитивно  не тянет , опять же не показывая это ему. А проявляя знаете такую одновкусовость любого опыта. То есть вы выходите на такой уровень, когда непосредственно ваше высшее Я общается с Абсолютом через самые разные тела и вкус остается только от общениия вашего высшего Я с Абсолютом.
И не важно через какие формы или людей это происходит. Вот тогда вы интуитивно приблизитесь к приобретению сверхспособностей. Вы полностью преодолеете, вернее вы научитесь очень изящно существовать с МЗПР и на самом деле вы преуспеете в познании вселенной. И если как это часто бывает на Западе такие тусняки собираются прошу прощения за слово и потом глазом не успеешь моргнуть все как то так раз, раз, раз по парам разбились  ни за какие посулы не хотят менять партнера, то знайте проснулся самый обычный МЗПР – поиска самца или самки.
То есть это скорее пашу бхава , чем вирубхава или дивья бхава. Это просто  условия подвернулись. Подворачивались на работе на дискотеке , почему бы не попробовать в йоге Триада.А пошло, пошло , забыли про Абсолюта, замечательно есть самец , хвать его, всё все остальные отдыхают пошли вон, мешаетесь только. Это типичная друзья ситуация для многих исследователей этих вопросов взаимоотношения мужского и женского.
Если же наоборот вы начинаете работать и понимать почему через одного светит, а через другого нет. А природа у всех единая – Абсолюта, значит разница в промежутке где-то между. между вами и той формой через которую проявляется Абсолют. Значит вы в прямую имеете дело с майей.  И вот  вам на живом примере показана разница и там майя и тут майя, но почему то через эту майю светит, а через эту не светит.
И вот тогда вы потихонечку,  анализируя свою работу с симпатиями и антипатиями вы начнете понимать закон 4 и 5. То есть четыре аспекта Сознания и пять аспектов Энергии.     Потому что если вы не находитесь в состоянии влюбленности, то вы не склонны видеть сразу 4 или 5 аспектов в том человеке к которому вы устремлены .Соответственно в том человеке к которому вас тянет вы видите соответственно тот аспект в котором вы нуждаетесь.
И для умной девушки и для умного юноши это очень серьезная тема для медитаций,  для экспериментов над своим восприятием, а по сути дела для работы над той майей, которая заставляет единое скажем Сознание превращаться в четыре аспекта, а единую Энергию в пять. Поэтому принцип «ТАТ СВАМ  АСИ», принцип того, что при любой практике, сколько бы не было участников партнеров и партнерш, по большому счету есть только двое – ваше высшее Я и Абсолют,  является неотъемлемым таким составляющим. Наконец следующий момент,  к которому мы так изящненько подошли это очень четкое осознание…
Итак,  мы должны помнить принцип использования закона 4 и 5. То есть мы подошли к этому следующему принципу на котором в общем то построены все практики. То есть если своими словами объяснить – вот у вас есть муж любимый, вот у вас есть жена любимая, вы не собираетесь расставаться, вы собираетесь прожить счастливую жизнь нарожать кучу детишек согласно Родовой йоге, воспитать их в любви заботе и ласке и тем самым выполнить начертания МЗПРа.
Но в тоже самое время вы знаете ,что если между вами нет состояния влюбленности то есть когда вы видите в одном человеке  все аспекты – в муже аспекты Сознания, в жене аспекты Энергии, то происходит опять же под действием этого «коварного» МЗПРа  расслоение на закон 4 и 5. То есть может случиться , что вы против своей воли увлечетесь другой девушкой. Или ваша жена вдруг увлечется другим юношей.
Ну как увлечется? Степень увлечения она может быть и явной и неявной, сознательной и подсознательной. Просто допустим ваша жена из всех мужчин выделяет кого нибудь, допустим вашего друга. Вот тянет её и всё. Она ничего с собой поделать не может. Она даже пытаться будет это скрывать, или если у вас с ней более доверительные отношения она может вам это рассказать. Для неё это шок и ужас. Как это так? У меня есть любимый муж, у меня есть дели. Я не собираюсь бросать мужа, но вот меня почему то тянет к другому аспекту , мужскому.
И если ваша жена вам это говорит , порадуйтесь- у вас очень хорошая жена , она с вами честна. Потому, что в общем то это фундаментальный закон вселенной, фундаментальный закон МЗПР. Он позволяет при отсутствии необходимых элементов сознания. фрагментарно выдергивать из окружающей вселенной, грубо говоря из тех кто попадется под руку. И тот факт, что ваша жена вам об этом говорит, говорит о том,  что у вас очень устойчивые и перспективные отношения.
Опять же это в том случае если это уместно. Потому что иногда бывают моменты , что только заикнись - это приведет к разводу и большим проблемам. Я говорю про те случаи, когда допустим, мужчина и женщина вовлечены в это знание йоги Триады. Если есть это влечение то во первых согласно идеологии йоги Триады не надо воспринимать это как что-то ужасное сверхестественное негативное или разрушающее основы семьи и Родовой йоги. 
Ничего подобного, нет всё идет по плану все нормально и с этим можно и нужно работать более того,   чем больше будете работать, тем больший результат получите для себя и для всего окружающего человечества . Другой разговор, что работать надо мудро. Мы об этом сказали. Во всех практиках Триады используются фундаментальные принципы построения вселенной. А дабы вам дать более четкую связку с аксиоматикой йоги я назову эти принципы.
Это так называемый закон 0, закон 1, закон 2 и закон 4 и 5. Так вот абсолютно любая практика йоги Триады одновременно учитывает все эти законы. Поэтому когда в любую практику одновременно вовлекается муж и жена и говорят-  да мы хотим практиковать йоги Триады, но мы не хотим ни на кого смотреть мы хотим практиковать друг с другом. Приходит устойчивая пара, любящая на практику и говорит жена - нет , нет , я буду смотреть только на своего мужа, а мужчина говорит- нет, нет, я буду  смотреть только на свою жену  и больше ни на кого другого.
Вслед за этим можно сделать такую мягкую разведку боем и выяснить, а находятся ли они в состоянии  влюбленности или нет. На самом деле есть очень коварный такой тест, если люди находятся в состоянии влюбленности они не приходят практиковать Триаду. Для тех, кто находится в состоянии влюбленности – высшем состоянии Триада уже не нужна. Нужно не потерять влюбленность, поэтому им не надо куда то идти им и так хорошо по полной программе.
Какая Триада. Как правило, если такой интерес возникает  познать друг с другом это говорит об очень большой любви и доверии друг к другу. Очень большой, потому что вместе пришли. Можно говорить,  что это очень устойчивая, состоявшаяся пара, образец. Но тут же надо сказать, что к сожалению ту изначальную влюбленность, которая вероятно может быть была в их жизни, когда они встретили друг друга. Первые романтические часы свидания. Так вот первую влюбленность они уже потеряли. На самом деле у них началась, в йоге Триаде это называете второй стадии йоги влюбленности, это когда подарочный вариант влюбленности уже потерян, а теперь  открывается    широкое поле для того чтобы нейтрализовать свою отрицательную карму, положительной кармой, а затем выбросить карму вообще и прейти к третьей стадии йоги влюбленности, когда это уже не подарочный вариант, а заслуженный вариант,
То  есть тот, который уже не потеряете. Так вот тот факт, что мы не будем смотреть по сторонам мы будем практиковать друг с другом - нам никто не нужен, говорит о том. что это попытка игнорировать принцип закона 4 и 5. Значит в любом случае если они хотят практиковать подавляющее  большинстве практик они будут практиковать с другим партнером и партнершей. Парная йога, ньясы и так далее. То есть пары насколько мне известно в обязательном порядке должны практиковать с другими.
Иначе получится следующая вещь. Они думают, что они нужны друг другу. ну или это принцип йоги влюбленности,  который подпадает под закон 1 и 1. То есть есть ты и твоя возлюбленная. Есть возлюбленная и ты – больше никого нет.  Никаких партнеров или партнерш, если через одного светит. На самом деле, если есть взаимные претензии друг к другу, если эти чувства сокращают свободу друг друга.
Или так или иначе вызывают какой бы то ни было даже гипотетический дискомфорт,  то есть неудовольствие друг другом – я тебя люблю, но если бы ты был чуточку повежливее. Ты моя любовь – замечательно, но если бы ты меня не так сильно ревновала. Я шучу конечно, но если есть хоть малейшие условия – знайте влюбленность пропала и там есть закон 4 и 5, отдают себе люди отчет или нет.
Если же не отдают иногда желание бороться со своим естеством дает противоположные результаты как его вульгарно называют не закон 1 и 1 ,    а закон -1 и -1. Когда муж не  спешит вернуться с работы домой и жена тоже. Есть какой- то напряг когда вместе. И поэтому факт остается фактом и если нет влюбленности то обязательно для практик Триады, какие бы это не были практики ньяса йоги или там ещё чего то обязательно нужны дополнительные партнеры, чтобы через дополнительный канал жене добрать те аспекты которые она не видит в муже , а мужу соответственно добрать те аспекты, которые он не видит в жене.
И как не странно даже такое общение оно уравновешивает ситуацию. Во времена викторианской эпохи, во времена Льва Николаевича Толстого   вы помните нравы  были очень суровые. Разводов я напоминаю в царской России не было. точнее они были, но легче было умереть чем разойтись. И обратите внимание именно тогда всплеск, расцвет получили многочисленные балы. А по сути это были практики Триады, потанцевал с чужой женой вроде как попустило (смеется).
Добрал каких- то аспектов , может быть даже бессознательно . Это закон устройства вселенной. Если мы их понимаем, мы можем практиковать практикиТриады, то есть блюсти практическое  целомудрие. Если же нет, то это вопрос времени и стечения обстоятельств, когда мы потеряем над собой контроль и нас понесет . Мы забудем про свою жену, про своего мужа и нас понесет со всеми вытекающими кармическими последствиями.
Что  с точки зрения Родовой йоги вещь очень странная . Я напоминаю вам, что как не странно за эти происки так же ответственен МЗПР. Обратите внимание, какая у него двойственная природа. Что то угрожает семье он просыпается начинает ревновать и воду мутить. Слишком долго находишься в семье с одним партнером . одной партнершей, особенно когда нет в окружающем пространстве детей всё опять просыпается и зовет вас на подвиги на сторону.
Я напоминаю его задача одна – дети , чтобы род людской не вымер. Неважно от мужа законного , незаконного хоть от кого, лишь бы  свобода, вектор свободы осуществлялся. Как вы понимаете надо грамотно  учитывать МЗПР и его возможность проявляться через закон 4 и 5.
Поэтому вы знаете практики в смене партнеров, череда. Нет   таких, что с этим практикуешь, а с этим не практикуешь. Тогда это не Триада, не закон 4 и 5  чтобы перебрать недостающие грани, а самообман. А вы помните, что тут тоже надо отметить и выделить в отдельный принцип- это принцип честности с самим собой. Самый главный вообще во всех духовных путях, а уж в таких мощных тем более. То это ни к чему хорошему не приводит.
Теперь следующий момент и принцип , который мы должны с вами обсудить и запомнить. Это абсолютный приоритет йоги влюбленности по сравнению с другими йогами,  или по другому – закон 1 и 1 , более сильный чем закон 4 и  5. И если вдруг так или иначе в течении практики вдруг проснутся чрезвычайно сильные устремления или по другому – юноша или девушка  выйдет на уровень  1: 1 . Или по другому юноша или девушка безумно влюбится.
Причем я обращаю ваше внимание не взаимно влюбятся, а просто  влюбятся. То на время пока  она в состоянии влюбленности для неё не может быть никаких слов по продолжению тех или иных практик Триады. Для неё это уже бесполезно, бессмысленно и она ничего уже не получит сверх. А будет это всё совершенно неуместно,  потому что она сконцентрируется на одном. Или он сконцентрируется на одной.
Ну как вы помните такое состояние бывает. Причем я хочу подчеркнуть , что это истинная влюбленность. Что такое истинная влюбленность, которая говорит , что это закон 1:1 а не 4 и 5? Это если сама мысль у девушке об объекте влюбленности делает её абсолютно счастливой без каких бы то ни было предварительных условий. Без какого бы то ни было желания заполучить объект влюбленности. Или стать его женой,  любовницей            , подружкой и так далее и так далее.
То есть закон 1:1 это когда кроме высшей влюбленности вам вообще ничего не надо,  у вас вообще даже мыслей нет. А есть мысль,  что такое чудо существует во вселенной и вы полностью …., вообще больше ничего не надо. Вы не думаете не о жизни, не о  смерти, не о реинкарнации, не о высочайшем просветлении. Не говоря уже о каких то практиках с другими партнерами.
И конечно же для человека которого посетило такое состояние, практики 4 и 5 бессмысленны, во всяком случае до тех пор пока человек не вернется в свое обычное состояние. Обычно если случается такая влюбленность, как правило доли секунд считается величайшим благословлением во вселенной если такое произошло.
Я был несколько раз свидетелем таких чудес – этот действительно, что-то волшебное. Я не знаю, как это оценить. Обычно это всплеск доли секунд. А потом долгое эхо от которого человек может отходить и день и месяц и год. Это как большой взрыв, а потом гул долго, долго ещё будет раздаваться. Но собственно взрыва уже нет. Так вот если человек пережил этот всплеск он вообще ничего не видит , не слышит, не соображает . Ему вообще на долгое время практики с другими не нужны. Поэтому надо оставить его в покое,  во всяком случае пока он не придет в естественное состояние, а считать что все практики прошли чрезвычайно успешно.
Если такое благословение случилось хоть с одним из участников, то конечно же этот человек выпадает из этой практики и конечно же останавливает эту практику даже если было запланировано, что практика продлиться какое то время     с каким то сценарием. Так вот если это случается – всё, даже если практика нарушена, результат много, много, много более ценный чем результат доведения этой практики до конца.
Даже одна маленькая вспышка влюбленности удерживает этот мир полный кармических противоречий от саморазрушения. То есть, грубо говоря на этих всплесках наша вселенная до сих пор не развалилась. В Саундариялахари я напомню вам, есть стих описывающий богиню Шри с достаточно странным для западного уха эпитетом и описанием – рыбьеокая. То есть для западного человека это достаточно странно, чтобы красавицу называли рыбьеокая.
А на самом деле считается, что богиня Шри смотрит на наш мир не мигая. В тот момент когда она мигает, происходит пролайя или уничтожение, растворение вселенной. И вот в своей милости она смотрит таким взором не моргая. И пока она смотрит на этот мир то там, то здесь искорки влюбленности как подарок пронизывают нашу вселенную и не дают нашей вселенной раствориться под тяжестью своей глупости, своей негативной кармы, под тяжестью неведения. Вот и тот факт, что мельком взгляд богини Шри зацепил практикующих говорит о том что они были рядом с основной целью, ради которой вообще была сотворена вселенная.
Напоминаю вам что согласно концепции Шривидья,  которая по сути та же йога Триада, йога Влюбленности весь мир был создан для того чтобы мы поняли и пережили это состояние высочайшей влюбленности. И если мы проводим в нем определенное количество времени или богиня Шри смотрит на нас больше определенного времени, то нам больше этот мир не нужен, мы выходим из него.
Это состояние высшего экстаза, состояние высшей победы, высшего духовного уровня вообще ради чего всё замысливалось. Понятно, что такие посещения влюбленности во первых крайне редки, во вторых крайне коротки по длительности. Однажды Виктория была вовлечена в практику и влюбилась, не в меня. Это длилось доли секунды, как разорвавшаяся бомба. Конечно же остановилась практика,  безусловно все на свете.
Понятно, что как все…Если б мы умели удерживать влюбленность. Но я помню под каким эхом она очень долго пребывала. Причем самое смешное, что  когда то она точно также была влюблена и в меня. Тоже её посетила такая вспышка, всплеск . Такие моменты надо учитывать в будущем. Ясно, что вся практика начала рушиться,  так как запланировано, как должно быть. И тут надо сказать… А я в тот момент был ведущим. И тут надо сказать конечно же проснулось немножко моё скотство- в том плане неведение. Я стал интерпретировать это с позиции нарушения основополагающих принципов практики. Вместо того чтобы радоваться от счастья , прыгать и бить в ладоши, что такое светопредставление случилось.
Потом оно конечно же дошло до меня с течением времени. Вот эта привычка, что как только пошло не так. В практиках Триады говориться что как только что то пошло не так надо останавливаться и анализировать, а не так идет и идет. Потому что это может быть как какие нибудь предпосылки, что действительно, что то вышло из под контроля и надо останавливать. Действительно негатив пошел, нарушились какие то основополагающие принципы и все пошло в негатив, Но в очень редких случаях я вам потом  скажу , тут надо разбираться, иногда бывает это сверхпозитив.
А мы его …, вот как я начал интерпретировать как негатив и начал какие то там действия по нейтрализации возможного негатива проявлять  и  абсолютно глупо и неуместно выглядел. То есть это тоже надо учитывать, что закон 1:1 он тоже иногда нас посещает. Конечно это одна миллиардная доля секунды после которой долгое эхо, потом всё возвращается на ровный уровень, опять на закон 4 и 5.
То есть нормально никаких принципов  проведения практики не было нарушено. Собственно вся идеология  йог Триады. После того как ты отдал долг предкам в намерении осуществить Родовую йогу то часть твоей свободы ты можешь использовать как угодно . И рекомендуется использовать её согласно йоге Триады , йоге сексуального союза , йоге влюбленности. Высшая среди этих йог это безусловно йога влюбленности. Когда мы достигаем такого состояния и проводим в этом высочайшем состоянии хоть немного, то фактически автоматически выполняются все остальные йоги. Вопросы.
Вопрос. Как это выгладит со стороны? Ответ. Как помешательство.
Вопрос. Такая влюбленность может проявиться только на практике или это может возникнуть спонтанно?
Ответ. Предполагается что вы параллельно занимаетесь на йога курсах и изучаете разделы йоги. Там есть раздел,  который называется йога влюбленности ,то есть не так как мы рассматриваем с практической точки зрения эти йоги, а с теоретической точки зрения. Поэтому я позволю себе напомнить вам, что влюбленность нельзя вызывать по заказу. Вы можете всю свою жизнь  согласно закону 4 и 5 практиковать  с огромным количеством партнеров и партнерш, со своим мужем и женой и ещё с кем угодно. Но это не факт, что вас посетит это состояние.  Согласно аксиоматическому подходу йоги влюбленности -  влюбленность высший подарок. Причем внекармический, то есть нельзя хорошей кармой его заработать. Можно сделать другое, можно хорошей кармой обеспечить восприятие этого подарка и удержание его, когда он уже нам подарен. Но никак не  генерация. Генерировать влюбленности никакими практиками Триады невозможно в принципе друзья.  Чтобы не сложилось впечатления, что практики Триады направлены на то чтобы этот подарок случился.
Из  этого выходит, что этот подарок может  с вами случиться как во время практик Триады, так и в вашей обычной жизни, так и  где нибудь ещё. Как правило это очень маленький всплеск иногда вами самими не осознаваемый после этого  идет долгое эхо. Как правило вот тут мы уже начинаем что то требовать. А вот пусть он будет со мной моей  женой или моим мужем.  Как только начинаются требования знайте  нет закона  1:1 есть закон 4 и 5 . Есть в том числе наша негативная карма неведения схватить и притащить. Потому что закон 1:1 это ваше общение вашего высшего Я с Абсолютом , а он везде. Он с таким же успехом в том в ком сверкнул так и во всех остальных .
Поэтому друзья это следует помнить. Ещё вопросы.  Вопрос . А эхо после влюбленности помогает нам работать со своей негативной кармой как таковой.?
Ответ. Да конечно. Ну я ещё раз… Мы две или три лекции рассматривали случай про гостиницу Москва где в фундаменте нашли бомбу, а представьте что гостиница вся под завязку была забита взрывчаткой, а влюбленность взяла и все слои незаметно для вас убрала. То есть вы в принципе натыкаетесь на то, что у вас внутри. А внутри у нас что?  Наша карма. Тут у ж ничего не поделаешь Только она может быть … Мы глубинный слой её увидели. Потому что более высокий слой влюбленность незаметно для нас испарила.
Вопрос через интернет. А есть ли практики нейтрализующие ревность? О друзья с ревностью тяжелее всего работать. Понимаете в чем дело. Практики для того кто ревнует или для того  кого ревнуют. Ну я поясню. Если я скажем ревнивец и говорю : «Виктория ты куда это собралась?!» «Ты перед  сном молилась Дездемона.»  Или как анекдот этот помните? Муж дарит жене билеты на Отелло. Она – «Что это?». Муж – «Предупреждение.»
Уточнение вопроса – это когда сам человек ревнует. Это хорошо. Если вас ревнуют  то вы мало, что можете сделать. А если вы сами ревнуете то, да это большой простор для работы, тут есть где развернуться. Не видать вам просветления или каких то успехов в йоге,  если не научитесь с этим чувством как  то справляться.  Будет серьезный бой, бой будет не легкий, но слава богу есть успешные  прецеденты, слава богу лечится. Знаете как есть болезнь , которая лечится. Лечится. Другой разговор какие  там методики.
[bookmark: _GoBack]Вопрос. Закон 4 и 5,  когда мы практикуем обязательно должно быть 4 или 5  партнеров? Ответ. Нет . Абсолютно нет. Закон 4 и 5, опять же отсылаю вас к аксиоматике, это есть грубо говоря  4 типа мужчин и 5 типов женщин. И через них одинаково светит. Но это не типы  в плане… Меня иногда спрашивают, чем одно от другого отличается. Это из другой оперы.
