 План:

1. Идея создания Открытого Йога Университета.
2. Выбор страны для организации Открытого Йога Университета.
3. Перечень совершенных ошибок.
4. Понимание того, каким должен быть Университет.
Артха йога
Друзья, нас сегодня ждет интересная тема. Мы поговорим об Открытом Йога Университете, обо мне и о тех ошибках, которые были сделаны мной при организации Открытого Йога Университета. Мы поговорим обо всех тех прорывах, которые были сделаны, но сначала мы поговорим обо всех тех провалах, которые предшествовали прорывам. 
Вообще, история Открытого Йога Университета, если сейчас посмотреть, это история провалов, причем иногда очень болезненных, которые были, как правило, скрыты от глаз непосвященной публики. Я об этом хочу говорить всенародно по нескольким причинам. Во-первых, я хочу, чтобы всё-таки духовная революция самопознания свершилась, чтобы это новое, точнее, не новое, а старое духовное знание распространилось у нас, и мы по-другому взглянули на мир, в котором мы живем, и переделали его. У меня был начальник, знаете, такой большой босс, очень серьезный человек, как иногда говорят. Он мне сказал фразу, которую я надолго запомнил: «Вадя, если ты победил в крысиных гонках, то это вовсе не значит, что ты перестал быть крысой». Вот точно так же и мы в обычной жизни, иногда в рамках какой-то одной системы, модели или образа жизни можем преуспевать в том или ином виде деятельности или занятии, но фактически мы вынуждены играть по правилам игры, которые нам навязываются непонятно кем. Хотелось бы, чтобы правила игры менялись, а не только ваш выигрыш в этой игре, чтобы правила игры стали более цивилизованными, духовными, более высшими, чем те, что мы сейчас наблюдаем. Сделать это чрезвычайно тяжело, и это возможно лишь в том случае, если каждый из нас начнет работать над собой и в то же самое время помогать другим преодолевать свое неведение. И я верю, что на мое место скоро кто-то сядет из вас. Я верю, что аналогичные организации или продолжение нашей организации будут распространяться по всему земному шару. Я хочу уберечь вас от некоторых стандартных, типичных ошибок, с которыми, как правило, все сталкиваются, когда они начинают такую деятельность. Кроме того, вы помните, что время течет, и я, в общем-то, старею. А я отдаю себе отчет в том, что, знаете, есть такая поговорка: «Любой Гуру рано или поздно начинает нести ахинею». И вот, к этому моменту я хочу, чтобы вы подхватили дело жизни йоги и уже понесли далее. То есть я превращусь в старого беззубого, шамкающего Гуру в отставке, а вы подхватите это знамя и понесете дальше. Другого способа я не вижу, иначе эта система оборвется вместе с тем моментом, как только я впаду в старческий маразм, чего не хотелось бы. Вот поэтому я бы хотел, чтобы вы использовали все эти ошибки, которые были допущены, для того, чтобы когда вы сами их начнете делать, хотя бы с десятого раза отказались от них. Что там греха таить, я сам некоторые ошибки повторяю и повторяю. И только Бог знает, с какого раза до меня иногда доходит, что не надо больше этого делать. Вот, к сожалению, мы так с вами сделаны, что вынуждены тиражировать свои ошибки иногда самым не критичным образом, и уже когда, действительно, достанет, то начинаешь делать хоть что-то новое. И вообще, есть такой критерий: пока тебя по-настоящему что-то не достало, ты не склонен ничего делать.
Так вот, давайте мы начнем рассматривать эту интересную тему. Начнем мы ее с того, что когда я в свое время осознал, в каком скотском состоянии находится духовная жизнь не только в России или в бывшем Советском Союзе, но даже на Западе, а еще было страшным откровением, что не менее скотское состояние в своем большинстве демонстрируют страны Востока, тут вселенская тоска на меня навалилась. Я вдруг понял самый первый миф о том, что где-то высоко в горах на Востоке сидят мудрые люди, которые управляют всей Вселенной, и что знания там есть, и полным-полно мудрых Махатм, которые только и ждут, как бы облагодетельствовать человечество.
Да, действительно, на Востоке есть источники знания, есть мудрые люди, готовые помогать всему человечеству, но сам Восток в своей массе такой же бездуховный, как и Запад. Просто там иногда некоторый такой образ жизни или образ поведения с наносной сверху духовностью. Там, действительно, можно встретить человека, который искренне кричит, что он бхакти, что он во что-то верит. А это всего лишь такая форма одежды, просто они привыкли так говорить из поколения в поколение. А копни их чуть глубже — они меркантильные, прожженные, у них только одно желание— как можно больше заработать. А если можно заработать еще на том, чтобы как бы притворяться перед западными последователями, что они носители духовности, они будут это делать. Не говоря уже про страны Запада, где свобода и изобилие, а чуть глубже копни — точка, тупик. Даже в этом отношении, мне кажется, наша страна после развала, краха коммунистической системы, очень здорово выигрывает, потому что у нас образовался вакуум знания, который, в общем-то, подталкивает каждого думать самостоятельно. 
Может, это явилось таким откровением, может быть, еще что-то другое, но я вдруг понял, что нужна совершенно другая качественная система распространения духовных знаний, которой нет на Востоке и нет на Западе, которую надо будет строить с нуля. И более того, даже подсмотреть не у кого, потому что не было такой никогда. И, конечно же, встал вопрос, где ее начинать делать. Самое первое желание было уехать в Америку и начинать всё это делать там, благо были возможности. Возможности у меня были, честно вам скажу, не буду врать, что я такой уж совсем был глупый. Я взвешивал очень хладнокровно этот вариант — уехать куда-нибудь в страну, где жизнь течет быстрее и веселее, как мне казалось. Но по непонятным причинам сейчас я понимаю, что это в какой-то степени перст судьбы, что-то не состыковывалось всё. Иногда в жизни бывает такое стечение мистических препятствий, которые надо распознать. Иногда эти «мистические» труднообъяснимые препятствия, которые ты должен преодолевать хоть с 20-30 раза. А есть иногда препятствия, которые как совет тебе свыше, подсказка такая: «Не надо, не делай этого, потом поймешь». В общем, уберегло меня от этого, о чем я не просто не жалею, я понимаю, что я не смог бы там сделать того, что мы сделали. Вы должны понять: Открытый Йога Университет — это всё-таки верхушка айсберга. А вот ниже ватерлинии, или ниже уровня воды идет глубинная работа по самым разным направлениям йоги. Я себе очень четко отдаю отчет, что некоторые направления йоги на Западе бы просто не пошли, в то время как здесь мы их осуществили и получили супер хороший результат. Сказочно хороший результат! Но этого всего не видно, поэтому трудно вам о каких-то подробностях говорить. Знаете, на каждый Открытый Йога Университет существует десять закрытых йога университетов. 
Так вот, я решил остаться и начинать здесь. Но и сразу встала первая и самая большая трудность - а как это всё выстраивать? Начали выстраивать это на финансовых основах как хорошую фирму, структуру или как хорошую организацию, где есть бюджет, есть поступления средств и есть их трата, то есть за основу всего взять денежные отношения. Поступления средств должны быть больше, чем трата, а разница между ними должна идти на развитие этого дела. Была сначала такая идея: жестко монетизировать эту схему. 
И тут началась самая первая проблема, о которой вы должны знать. Начинать с монетизации любую духовную деятельность — это с самого начала ее убить. Дело в том, что как только начали приходить деньги, моментально в людях, которые до этого еще демонстрировали духовность, начали просыпаться очень странные для меня тенденции. Вот уж, воистину, Майя — ты сильна! То есть люди, которые, с одной стороны, говорили о духовности, при первом же звуке шелестящих банкнот, начинали вести себя очень странно: мотивацией в их работе стало желание неплохо подзаработать, а не продвигать йогу. И это буквально косило людей. Только-только я какую-то такую схему придумаю, как - хлоп, это рассыпается через очень короткий промежуток времени. Поэтому нельзя начинать ни в коем случае с жесткого финансового подхода, то есть с того, чему нас учат в любой бизнес-среде, да и не только в бизнес-среде, а в многочисленных религиозных сектах и всяких течениях, на этом построенных. 
Друзья, всё рассыпается, если нет самого главного — Высшего Я у будущего дела. Подобно тому, как каждый из нас — живой организм, у которого миллионы клеток, они как-то функционируют, но у нас есть наше Высшее Я, которое оживляет их вместе. Так вот, если вы отделите это Высшее Я от такого совершенного механизма, как наше тело, оно долго не протянет, оно начнет разваливаться или какое-то время сможет просуществовать в таком полуживотном состоянии овоща или зомби, а потом всё равно развалится. То есть должна быть высшая духовная сверхидея, должно быть Высшее Я будущей организации. Если этого Высшего Я нет в этой организации, то даже самые изощренные финансовые или какие схемы разваливаются.
 Когда эта финансовая схема не заработала (она и не могла заработать), то встал вопрос выстраивания схемы на другом принципе — полностью без денег. И на самом деле, до какой-то степени на начальном этапе это сработало. Как ни странно, своими первыми скачками еще до Открытого Йога Университета (дело в том, что до Открытого Йога Университета были же и другие организации: Happy Yoga Центр и так далее), вот пока это было на очень серьезном энтузиазме, то это очень быстро росло, потому что все горели идеей, всё делали вместе. После чего выросло до определенных размеров и дальше начало разваливаться. Почему? Была следующая ошибка сделана: на голом энтузиазме, так же, как и на чистых деньгах, организацию не построить. Она какое-то время существует, а потом тоже разваливается. 
И вот тут, что называется, пришло большое «Ага!». На самом деле, оно аксиоматически выводится из йоги. Подобно тому, как у нас есть наше Высшее Я, оно запредельно, и оно должно быть основой жизни, но есть и наше тело, которое функционирует по вполне конкретным методикам, то есть происходят какие-то циклично-повторяющиеся процессы, которые обусловлены взаимоотношениями частей. В нашем случае должен быть какой-то обмен, обмен праной. И следующей идей было создать систему, но только сделать ее основу духовной, а в качестве цементирующей связки частей выбрать не деньги, а прану участников. Есть такой один очень интересный момент, что каждый из вас по отдельности обладает каким-то количеством способностей и сил, а вот если вы начинаете вместе как-то сотрудничать и над чем-то работать, то наблюдается совершенно парадоксальный эффект - ваше окружение раскрывает в вас сверхспособности, и в вас появляется избыток, небольшой излишек праны.
… (с 17:45 минуты звук в лекции отсутствует)
