План
1. Как быстро можно достичь просветления?

2. Взаимодействие факторов Энергии и Сознания.

3. Касты Индии и вопросы выбора супруга.

4. Использование четок в Мантра йоге.

5. Изучение обычных видов йоги и йог Триады.
Ответы на вопросы 

Лекция от 21 февраля 2015 года
Сегодняшняя наша лекция будет посвящена ответам на вопросы. С известной периодичностью необходимо отвечать на вопросы, дабы лектор не оторвался от реальности и вовремя реагировал на изменяющееся восприятие слушателей. Поэтому я прошу вас подготовить вопросы, а я постараюсь на них ответить. Пока вы думаете, давайте возродим нашу добрую традицию, и кто-нибудь себя похвалит! Кто себя громогласно похвалит? Кто расскажет, как у него все хорошо, а будет еще лучше? 

Студент: Я представляю проект «Open India». Сейчас у нас уже в разработке курс «Хождение по тропам», и уже на следующую поездку набралось семь человек!
Так это не только похвала, это еще и скрытая реклама! Я вот тебя хочу похвалить! И себя похвалила, и Артха йогой занялась, и дело двигается! Браво!

Студент: И я себя похвалю! У меня эта неделя была очень-очень насыщенная: и на работе я стала более эффективной, и карма йога работы я выполнила примерно 13 часов на этой неделе - мы перестроили работу группы в контакте. 

Студент: Болел на прошлой неделе, решил использовать это время в общественно-полезных целях и посвятил его обработке видео прошедшего семинара по Нада йоге. Обработал все видео, в ближайшее время оно будет выложено в интернет-магазине.

Молодец! А я похвалю Юру! Он в нашем интернет-магазине начал продавать книжки, которые издает. Там теперь можно не только аудио и видео качать, а теперь можно и книжку заказать. Книги мы издаем очень малым тиражом, потому что дорого это получается. Если печатать малое количество экземпляров, получается очень дорогой тираж, себестоимость у него очень большая. Поэтому ее нельзя поставлять в магазины, ведь магазины еще в два раза цену накручивают, книга тогда очень дорогой станет.

Друзья, мы сейчас потихонечку продвигаем вот такую тему: мы выкладываем в интернет-магазин аудио и видео лекций и семинаров, их покупают и скачивают, но мы в то же самое время студентам даем некоторое количество баллов для покупок. Так же еще есть идея отличникам, которые проходят интернет-курсы на сайте openyogaclass.com, начислять баллы, чтобы они на них могли в магазине самые свежие и «тайные» поучения скачать, прослушать или просмотреть, но самое главное - практики. Потому что мы решили практики не выкладывать в открытый доступ. Сейчас пошла такая тенденция: люди, которые у нас не учатся, смотрят тот или иной мой семинар и под кальку его проводят. Причем иногда даже за приличные деньги! Но вырванное из контекста знание йоги в такой бред превращается! Я просто сам столкнулся пару раз со своим искаженным эхом, как в комнате кривых зеркал. А с другой стороны, сняли мы как-то фильм, я на него получил в России прокатное удостоверение, все честно, написал везде, что лицензия имеется, Creative Commons, выложил на YouTube. А потом понадобился мне этот фильм, решил сам на себя посмотреть, и что вы думаете? Мне сказали, что по просьбе правообладателя этот фильм недоступен больше! О, чудненько! Я порадовался от души, посмеялся просто. Вот уже и правообладатели нашлись. Если уже и йогу сейчас закопирайтим, что там останется? Поэтому все практики из открытого доступа убрали. 
Студент: У нас уже выпущено около двух тысяч экземпляров книг, 21 книга и брошюра по йоге, их можно приобрести на сайте shop.yogatriada.ru
Студент: Я хочу похвалить себя за то, что я осуществила то, что хотела, о чем давно думала и готовилась морально. Сегодня у нас была вторая суббота, второе занятие, как я начала проводить цикл занятий по Мантра йоге в сочетании с Хатха йогой. 
А я Вот Костю я хочу похвалить! Новую программу сейчас обкатываем, не знаю, что там из этого получится. Но договорились провести сюда оптоволокно, Интернет. 
Студент: Я хотел похвалить себя по другому поводу! Я тут шел по улице три дня назад, слышу, меня кто-то зовет, смотрю, бабушка стоит и не может открыть застрявшие двери железные. Вот я ей открыл дверь. Помог!

Смех смехом, но это своеобразная практика общения с миром. Мир иногда не знает, кто вы, и боится вас. Я напомню вам, что есть такая торжественная практика, красивая - принятие трех принципов йоги. Громогласно! Прилюдно! Что вы в своей жизни стараетесь жить согласно первому, второму и третьему принципу йоги. 
Знаете, здесь даже прослеживается определенная параллель со всеми религиями. Во всех религиях есть свой кодекс чести. Почему это все работает? Потому что, когда ты громогласно объявляешь, что ты будешь стремиться жить по каким-то правилам, тебя меньше начинает мир бояться. Вот у нас психология рабская, мы стараемся мир напугать, чтобы он нам не вредил, но мы никак не можем понять, что зачастую пугать мы можем только свою собственную карму дурную, себя в прошлом. На самом деле мы распугиваем свою благую карму, мир просто начинает нас бояться, с нами перестают вести дела. И в этом тоже есть парадокс. 
Я общался с иностранцами в бизнесе в лихие 90-е, как сейчас их называют, в начале 90-х. Я помню, что все старались делать вид, что они при делах, под мафиози косить. Почему? Это была своего рода боевая раскраска индейцев, вызывающая страх, чтобы лишний раз к нему не лезли. Не столько там было бандитов, сколько под них рисовались. А позже стали косить под силовиков. У всех корочки, мигалки, все члены каких-то ассоциаций непонятных, ветераны чего-то там. Бандитов перестреляли, их мало стало, и под бандитов немножко некомфортно стало косить. А вот силовик – да, не лезь, опять же! В Западном менталитете наоборот: если ты хоть где-то засветился, как бандит, да с тобой бизнес никто вести не будет! Почему? Да потому что его сейчас скрутят, а следом тебя, а потом попробуй, докажи, что ты не аффилированное лицо, что у вас нет связей непонятных. А весь западный мир, наоборот, всячески открещивается от того, чего бы боялись, что бы считали опасным или возможным причинить вред. Наоборот! Знаменитая голливудская улыбка! Ты человека первый раз видишь, а он тебе улыбается, чуть ли ты ему не родной человек. Откуда это? Чтобы не боялись! В Америке принято здороваться друг с другом. Ты не знаешь человека, а все равно: «Хай-хай!» Все равно по голосу, по жестикуляции, поведению видно, что ты не какой-нибудь там отморозок, который вытащит нож и начнет всех чикать. Уже видно, что вменяемый человек, работает система сигналов и обмен этими сигналами. И вот поэтому, когда вы рассказываете о каких-то победах и себя хвалите, вы даете понять окружающим, что у вас внутри и какой вы человек, стоит ли с вами иметь дело или нет. Иногда у нас такое лицо, что люди, которых мы ждем, к нам подойти не могут через эту стену, мы их отпугиваем. 
Студент: Как достичь просветления?

За один день? Как достичь просветления за один день? Хороший вопрос! Есть варианты ответа? Может, уже кто-то его достиг? Нет? Ладно, раз нет, тогда давайте обратимся к первоисточникам, к наследию йоговскому. Действительно, до нас дошла кое-какая литература, традиции, виды йоги, хотя большая часть не дошла, но есть, что называется, прецеденты.

На семинаре в Подмосковье по Мантра йоге, помните, мы отрывок трактата читали с мантрой, сколько раз ее нужно прочитать, чтобы достичь Абсолюта, помните?

Студент: Десять миллионов раз!

Сколько по продолжительности одно повторение? Три секунды. Получается, 30 миллионов секунд? Разделим. 10 тысяч часов, или 416 суток. Не есть, не спать все 24 часа. Это полтора года не есть, не спать. И это не я придумал, это датированный текст. По секрету скажу, есть в других текстах еще скромнее: если использовать тайные, закрытые практики Пранаяма йоги – три месяца. Там уже не надо считать, там так написано. Откуда они знали? Прецедент. Когда-то кто-то достиг просветления за это время. Три месяца, друзья! Халява! А у нас какая была цель? За один день? 

Студент: Вселенная просветлена в любой точке. Можно буквально в любом месте за один день…

Это концепция быстрых методов йоги, та очень трудно усваиваемая концепция, в которой есть метод, когда цель и средство сливаются.
Бхакти йога - это тоже быстрый метод йоги. Почему? Потому что в своей Высшей форме Бхакти йога, или так называемая Парабхакти, или Высшая Бхакти йога, это быстрый метод, где цель и средство совпадает и нет фактора времени. Она, строго говоря, работает по принципу, если хочешь быть просветленным – будь им. Как у Козьмы Пруткова: хочешь быть счастливым – будь им. Грубо говоря, это методика вытаскивания из межвременья себя. Вот представьте, вы проживете двадцать лет, будете чем-то заниматься, а можно как-то скопировать свое будущее состояние в настоящий момент. Можно такое сделать или нет? Да, отвечает йога, благодаря быстрым методам в йоге это возможно. 
Честно, положа руку на сердце, хочу сказать, раньше мы готовили преподавателей йоги, теперь мы все больше начинаем отказываться от этой затеи. Очень много недоучек ходит-бродит по Москве. В йоге Преподавания мы тоже применяем элементы быстрых методов, потому что невозможно за четыре года сделать из человека преподавателя. Невозможно, друзья! Преподаватель йоги за четыре года не делается! Лет за сорок, да. Никто не спорит, да. Но у вас нет этих сорока лет! У вас-то ладно, Бог с ним, но у мира нет этих сорока лет! Поэтому, вероятно, с благословения тех, кто уже прошел по этому пути, мы имеем в распоряжении элементы быстрых методов йоги, позволяющих достаточно сильно сократить путь.

Каждый момент времени, каждая точка пространства в потенциале просветлена. То есть даже меньше, обрати внимание, во сколько раз. Есть другой подсчет, о нем писал Свами Вивекананда. Последние три ступени в йоге называются Дхарана, Дхъяна, Самадхи, вместе называются Саньямой. Фактически, там все сводится к степени сосредоточенности и удерживания однонаправленности разума. Вивекананда приводит такую цифру: 12; 12*12; 12*12*12. Если можете удерживать внимание 12 секунд – это Дхарана, 12*12 – это Дхьяна, 12*12*12 – Самадхи. Сколько получается? 32 минуты. Так что, за полчаса всего, за время этой лекции три раза можно было уже просветлиться!
Студент: А еще в йоге Влюбленности 8,5 минут.
Да, но все очень аллегорично. Я предполагаю, откуда взялась эта цифра. Раньше было числительное – «тьма». Сколько их там? Тьма тьмущая! А на самом деле это была численная мера. Тьма – тысяча. Тьма тьмущая – миллион. И вот такие обороты речи, как в этом трактате, что такую-то мантру столько-то раз надо повторить, надо понимать аллегорически. Я вам напоминаю, друзья, часов в нашем понимании тогда не было. Минутная стрелка возникла когда? Недавно. А до этого как определяли время? По солнцу, по звездам, по стражам. Во многих трактатах указано: делай пранаяму от такой-то до такой-то стражи. Вот и думай, и просветлишься за одну стражу.
Студент: Можно ли сказать, что все люди, если они решают эволюционировать, проходят определенные этапы, совершают одни и те же ошибки, достигают одних и тех же побед, и все это просто ступени?
Давайте аксиоматически отвечать. Кто мы такие? Надо определиться, кто такой человек? Согласно йоге, человек по природе своей ни больше ни меньше как равен Абсолюту. А Абсолют кто такой? Что мы о нем вообще можем сказать? Абсолют – свободный, мы тоже – свободные. Можем ли мы сказать, что свободный человек попадает под действие каких-то ступеней или этапов? 

Студент: А какая свобода?

Абсолютная! Какой вывод?

Студент: Может попасть, а может нет…

Правильно. Свобода очень сильная величина, поэтому никаких гарантий. Человек должен пройти такие-то этапы, а кто это сказал? А может, другие? Всегда есть контраргумент. А как же «Йога Сутры» Патанджали, где путь разбит на 8 ступеней, так называемая Аштанга йога, где предписано идти соответствующими методами: Яма, Нияма, Асаны, Пранаяма, Пратьяхара, Дхарана, Дхъяна, Самадхи.
Студент: В то же время мудрец Вьяса в своих комментариях заявляет, что эти шаги необязательно выполнять в прямой последовательности.

Вьяса сказал, что не в прямой последовательности, кто-то скажет, что вообще другие шаги надо делать, совершенно в другую сторону, понимаете? Как же ответить на этот вопрос? Отвечать надо очень просто, друзья: когда пишется тот или иной трактат, Учителя йоги прекрасно понимают, что, с одной стороны, все свободны, каждое живое существо может нарисовать любую траекторию, поэтому, когда дается трактат или учение, его затачивают под одну группу людей, с одинаковой предысторией и примерно одинаковыми волеизъявлениями. Если уподобить человека в неведении и скотстве партии сырья, то для каждой партии есть своя технология последовательной обработки, чтобы на выходе получилось что-то приличное. В США создали шаттл, а наши не могли долго его запустить, не было первой ступени ускорения, двух конструкций, на которых он взлетал, они были твердотопливные, а в СССР не умели варить твердое ракетное топливо такой же чистоты и однородности. Более того, как мне рассказывал один американец, они буквально варят две эти трубы в одном чане, половину топлива в одно сопло заливают, половину в другое, и если на этом этапе будет даже небольшая разница, то этот шаттл поведет в сторону, и ничего от него не останется. 
Поэтому, когда вы изучаете то или иное йоговское течение, помните, что все эти течения ссылаются на Веды. Веды в этом смысле универсальны. Но в каждую эпоху даются немножко разные ступени и разная последовательность. В этом очень серьезная трудность, поскольку мы не можем взять, скажем, из Индии средневековый трактат и перенести с современную Россию. Не для нас он писался. В то время были какие-то одни волеизъявления, все же свободны, у нас чуть-чуть другие, хоть где-то и совпадают, а где-то нет, вот в этом сложность школ йоги. Поэтому говорят, надо попасть и вариться в ней, пока она еще живая. Знаете, чем ценна любая школа йоги, если она живая? Если она живая, она постоянно адаптируется, она даже иногда отходит от каких-то предыдущих методов, новые вырабатывает, поскольку приходят разные души, с разными волеизъявлениями, под это надо подстраиваться. 
Поэтому когда приходят индусы и начинают себя пяткой в грудь бить, что, мол, мы несем древнюю традицию, как было в средневековье, так им вопрос: «Ребята, то, что вы из средневековья тащите, никакого отношения к древней Индии не имеет. В древней Индии совсем все по-другому было!» Вплоть до того, что каста Шудр образовалась намного позже, она образовалась, вероятно, уже по приходу ариев в Индию, а до этого не было ее. Это сложные вопросы. Средневековый философ говорил, что Шудра не имеет права даже слушать Веды. В Индии было три трибы – три составные части, или три касты. Это философы, йоги, Брахманы, потом Кшатрии, люди военные, Вайшьи, люди, которые занимаются сельским хозяйством, торговлей, скотоводством и так далее. Вот кстати, друиды в Европе были как Брахманы в Индии. Ни о каких Шудрах и речи не было. Если и было, то они как-то совсем вдалеке жили. А когда они начали смешиваться, все пошло-поехало.

Студент: На прошлой лекции был затронут вопрос о том, что методики йоги дают способности, даже сверхспособности, в средневековых трактатах по йоге описаны эти методики, но не сказано, как пользоваться. Или все-таки сказано в древних трактатах, как пользоваться получаемыми сверхспособностями? Есть какие-то рекомендации?

То, что объединяет доступные дошедшие до нас тексты, начиная даже с самых древних, это предупреждение о том, что, ребята, не покупайтесь на сверхспособности! Такое сложилось впечатление, что в древней Индии кто-то только начинал заниматься, а на второй день у него возникали сверхспособности, и большая проблема была в том, что он не знал, что с ними делать. И как-то неправильно их направлял, от чего получал большие проблемы. Поэтому везде встретите предостережения: не пользуйтесь сверхспособностями! Это вас уводит в сторону, вы можете на это купиться. Вот это общий, дошедший до нас перечень. Что же касается использования сверхспособностей, я напоминаю, что у Патанджали целая глава этому посвящена, там просто перечисляется, что надо для чего делать. Предполагается, что если возникнет потребность, то ты будешь помнить, что для этого надо это.

Студент: Я еще не дошел до этого.

Значит, вопрос несколько преждевременный. Там глава так и называется «О совершенных способностях». 
Студент: Мне непонятно, как взаимодействуют Сознание и Энергия. Как Энергия, Шакти, работает, более или менее понятно, она видоизменяется бесконечно. А Сознание, Чита, только созерцает или все-таки дает какой-то вектор видоизменения Энергии? Или это только созерцание? Например, говорится в «Анандалахари», что Шива без Шакти – труп, не двигается. А Шакти без Шивы? Двигается? Как она в принципе может совершить хоть какое-то действие, если нет Сознания? Сознание просто смотрит, грубо говоря, только наблюдает за действием Энергии, как она разворачивается, или все-таки оно задает вектор? Я не могу этого понять.

Ответить на этот вопрос я постараюсь побыстрее. На втором курсе у студентов начинается аксиоматика йоги, где медленно, но верно вы приближаетесь к этому вопросу. Это еще все впереди. Но затем есть Высшие разделы йоги. В частности, кое-что очень хорошо отражено в таком разделе, который называется «Йога Визуализации», где дается еще более глубинное приближение вот к этому таинству. Есть совершенно закрытые, переходящие в тайные йоги, на которые ссылался Джон Джордж Вудрофф в своей книге «Гирлянда букв». И вот я в свое время начал, а потом перестал давать комментарии к ней. Почему? Потому что я сам себя начал за язык ловить, что я начал сбалтывать то, что еще не надо, еще рано. Вот сейчас появилось новое психологическое учение, нейролингвистическое программирование. Все отцы-основатели искали хоть одного человека боящегося клаустрофобии или еще что-то такое, чтобы на нем в очередной раз опробовать, отточить, показать чудо, а потом отцы-основатели передали это знание дальше. Оно начало по всему миру распространяться, добралось до страны Советов, и во что оно начало тут же трансформироваться?
Студент: В непотребщину!

В непотребщину! Как клеить и охмурять девушек. Как впарить ненужный товар первому встречному. Как по телефону обойти секретаршу и выйти на ее босса. Вы понимаете, друзья, какие бы ни были ухищрения у этого всего, но закон кармы никто не отменял. Да, ты дошел до босса, да, ты продал свой товар, да, ты получил свой чек на миллион. Только не пойдет тебе этот миллион впрок. Как пришло, так и уйдет. Поэтому какие-то вещи еще не надо давать. Даже я стал хватать себя за язык. Тем более вот об этой связке. Отчасти мы приоткрываем на старших курсах так называемые методы Сознания. Потому что я скажу, как он работает для блага. Да много чего хорошего им можно сделать для блага. А если попадет это к плохим? В Москве тысячи голодных, злых псевдопреподавателей йоги. Снаружи улыбаются, про бхаву, еще какую-то ахинею про махатм, чакры несут, а внутри калькулятор: так, зал пустой, за аренду платить надо, есть что-то надо, а у конкурентов полный зал. А ну-ка я подсмотрю, подслушаю, какие там практики дают. Это ад, друзья, ад! Лучше грузчиком пойти работать. И честно ложиться спать с чистым мозгами и просыпаться так же, чем вот это. И понятно, кто начинает извращать знание? Те, у которых жгучие желания. Вот поэтому я об этом молчу. Но в то же самое время, вам-то надо это знать. Еще раз. Более подробные ответы – это аксиоматика йоги, методы Сознания, йога Визуализации и закрытые йоги, связанные с Артуром Авалоном (Джоном Джорджем Вудроффом). Что же касается с формальной точки зрения противоречия нет никакого. Ведь что такое Сознание, что такое Энергия? Это по сути две грани чего? 

Студент: Праны.

Праны! На самом деле мы даже не можем говорить о наличии Сознания в чистом виде и наличии Энергии в чистом виде. Их нет в чистом виде. Но я хочу немножко изменить этот вопрос. Прозвучало в первой части вопроса: с Энергией все понятно! Нет, друзья. С Энергией все привычно! Но непонятно. Причем непонятно не нам с вами, обычным людям. А, скажем, ученым, которые профессионально занимаются этим, теорию Великого взаимодействия разрабатывают, но что-то до сих пор никто ее до конца не довел. Никак у них не получается. Вы помните, согласно концепции мира, все можно в этом мире свести к четырем силам. И, соответственно, вся Энергия - это производная от этих сил. Что это за сила? Это сильное, слабое взаимодействие, гравитационное и электромагнитное. Соответственно, все потоки Энергии и превращения Энергии из одной формы в другую - вещи чрезвычайно абстрактные. 
Вот представьте, летит метеорит. В 1994 году на Юпитер упал гигантский астероид. Это светопреставление на самом деле. Если бы такой до Земли долетел, даже тараканы бы не выжили. Обычно считают, что тараканы выживают всегда. Так вот смотрите, летит метеорит, под действием гравитационного взаимодействия, гравитационных сил, он падает, сталкивается с другой планетой. И гравитационное взаимодействие, соответственно и Энергия, переводится во что? В то, что при ударе появляется колоссальная вспышка. Что такое жар? Это уже электромагнитное взаимодействие. И так далее, и тому подобное. И получается, что что-то неуловимое, что мы называем Энергией, или Шакти, нам только кажется, что мы понимаем. Мы не понимаем. Это такая же абстрактная вещь, как и Сознание. 
Попробуем совсем на бытовой уровень перенести. Идет красивая девушка. Это только кажется, что мы понимаем силу Шакти, женскую силу. Недаром в Индии, где был перекос в сторону методов Сознания, до сих пор самые могущественные закрытые учения - шактистские. Я в Индии когда был по глупости повел себя по-джентльменски с одной дамой, и, опаньки, меня вычислили из общей толпы иностранцев, и мне открылись другие перспективы побывать в Индии. То есть нам только кажется, что мы что-то понимаем, а мы просто привыкли к этому. Мы привыкли. Фактор Энергии такой же неуловимый, такой же таинственный и запредельный, как и Сознание. 
Студент: Будет ли появление йога-городов, стран и государств?

Давайте определимся, смотря что под этим подразумевать. Йогу на каком уровне? Если подразумевать, что завтра все будут стоять на голове и делать пранаяму в обязательном порядке, то это похоже на тоталитаризм. Может, действительно, всех собрать в концлагерь и муштровать? По этой причине я очень боюсь, когда начинают пропагандировать йогу. Давайте йогу в школы, давайте йогу во всем государстве. Это самый простой и быстрый способ убить йогу. Йога – это система самопознания, которая раскрывает вашу свободу. А свободу ведь каждый по-разному понимает! И вот в этом плане должны быть вместе люди, если угодно, которые стремятся к свободе сами, при этом помнят о своем долге, и стремятся к свободе, не ущемляя свободу других. А больше никакой силы, собирающей вместе последователей йоги, нет. Все сообщество людей, практикующих йогу, это не какая-нибудь секта, или мафия, или современные масоны со своими знаками, тайная финансовая закулиса, которая правит миром, свои щупальца забрасывает то на одну страну, то на другую, чтобы высосать все. 
Я уж не знаю там про закулису, но если мы говорим про йогу, то людей объединяют не по какому-то признаку образа жизни, поведения или кто как ходит, какими практиками занимается, а скорее по принципу из Вед: «Живи сам и давай жить другим». Ты должен помнить свой долг и очень осознанно и ответственно относиться к своей свободе, чтобы всеми силами увеличивать свою свободу. В таком примитивно-казарменном типе, где все будут шагать в ногу, смотреть друг другу в затылок и у всех будет в руках портрет ВВЗ – это, конечно, был бы ужас, если такое бы случилось. В том то и дело, что свобода предполагает наличие различий. Точнее, она вообще ничего не предполагает, вот как будет, так и будет. С другой же стороны, конечно, это всегда было, есть и будет: надо общаться с себе подобными. 
Сейчас серьезно встал вопрос для всех наших йогов и йогинь - вопрос поиска себе мужа или жены. Вот где их искать? Я просто наблюдал за этим, не постесняюсь сказать, на протяжении десятилетий. Сам сколько дров в жизни наломал в этом плане! Я вдруг понял, что должна быть какая-то площадка, объединяющая людей. Сейчас даже подумываю форум сделать. Даже не форум, а практику. На самом деле есть очень классная практика, если вы одиноки, друзья, есть такие классные методы, но только для подготовленных. Иначе вы будете перебирать варианты. А там уже нельзя перебирать. Там уже все: практику сделал – будь счастлив. Кто пришел – того берешь. Там очень жестко. Если что-то не так, то не так. 
Но вдруг выясняется, что люди сами не знают, чего хотят в жизни. Девушке всего лишь кажется, что у нее есть концепция того юноши, кто к ней придет. Когда он приходит, она вдруг понимает, что она хотела другого. Про это есть неприличный анекдот. Я его всегда рассказываю. Про негра, который убежал с плантации, бежал через пустыню и по средине пустыни нашел золотую рыбку. И попросил у нее три желания: хочу быть белым, хочу, чтобы было много воды и чтобы было много вокруг меня голых женщин. И рыбка превратила его в унитаз. И вот в ту же категорию попадаем мы: мы чего-то страстно желаем, затрачиваем свою энергию на переделывание мира, не включив мозги, не подумав хорошо: «А это нам действительно надо?» Или это только кажется, что нам это надо под влиянием рекламы или еще чего-нибудь. 
Так вот, возвращаемся к этим йога-городам или йога-поселениям. Конечно, они будут создаваться. Безусловно, у нас в России это тяжело, цена на недвижимость, жилье, прописки, квартиры и сопутствующий бред высока, особо так не поселишься, где захочешь. На Западе другое ограничение жесткое - это работа. Там ради Бога, хоть где живи, но там не человек выбирает место жительства и круг общения, а работа. Там работа – Бог! Есть работа на другом побережье США - человек все продает и переезжает. Не задумываясь. 
Иногда мне рассказывают, что сделали эко-поселение, на седьмом километре. Люди там живут, все у них экологически чистое, нарубили себе домов, ходят в русских нарядах, носят бороды. Стильно, красиво. Для картинки красиво, но не для реальной жизни. Самое первое, с чем сталкиваешься: чем ты на жизнь там себе зарабатывать будешь? Как правило, ответ: матрешки, ремесла, мы сами все будем делать. Я им говорю: ребята, не надо. Матрешек китайцы наделают, у них там копеечное производство. Вы вне конкуренции.

Студент: Удаленная работа может быть.

Да, вот сейчас, с появлением интернета, есть такой фактор. Аутсорсинг, сидишь себе, что-то делаешь. Ко мне часто обращаются: «Давайте сделаем!» В Подмосковье выкупим землю, гектары, застроим эко-поселениями.

Студент: Дорого в Подмосковье.

Друзья, все дешево, если по уму. Все дешево. Как вы не можете понять! Мне очень нравится выражение Остапа Ибрагимовича Бендера, когда он последние деньги потратил на букет девушке. Его Паниковский спрашивает, как можно последние деньги тратить на цветы. На что он ответил: «У меня все равно нет идей». И эти деньги не спасают. И вот мы тоже думаем - вот деньги. Все в деньги упирается. Фактор сознания. Деньги в конце концов зарабатываются. 
Студент: Как йога относится к смешению наций, смешенным бракам и детям-метисам?
Сейчас пошла такая волна, якобы ведического знания, против смешения всего. Йога относится к смешанным бракам чрезвычайно хорошо! А еще лучше, когда муж из одной страны, жена из другой страны, а живут они в третьей. Тогда ребенок, когда он вырастает, имеет три варианта свободы. По материнской линии, отцовской или там, где он вырос. Знаете, в Израиле принадлежность определяется по материнской линии, а в России по отцовской. И вот такой анекдот был. Как повезло, если отец русский, а мать еврейка. И как не повезло, если наоборот. Йога чрезвычайно хорошо на это смотрит. Но только при одном условии, про которое все забывают, и поэтому пошла волна якобы ведических знаний, хотя они не имеют к этому никакого отношения, что, ни Боже мой, смешивать нельзя! Что это за условие? Что муж и жена на примерно одинаковом уровне самоосознанности. Грубо говоря, если Вы Брахман, любой нации, ваш брак будет супер. А если вы вне касты или, как у нас после революции говорили, деклассированный элемент, или, если как у Булгакова, вы Шариков, то неважно, своей нации или чужой, от пса только пес и будет. 
Вот этого, к сожалению, не понимают. В этом кроются ростки любого национализма. Кроме того, из любой нации вытесняется этот деклассированный элемент, потому что он и там всех достает. И эти люди начинают перемещаться в какие-то другие места. В других местах тоже есть своя быдлятина. Но свою-то быдлятину не видно. Она все же похожа на остальных по внешнему облику, по своим привычкам. А там та же самая быдлятина, только выглядит по-другому, чем сразу бросается в глаза. Вот собственно и вся причина национализма. Потому что быдлятина есть везде. 
Самое главное: распознать духовный уровень человека, а лучше всего его рода. Ведь человек же не сам по себе человек, за ним род идет. Пусть даже только человек, на ком вы собираетесь жениться или выходить замуж. Если это человек вашего уровня, то это скорее выигрыш, потому что расширяет свободу. А вот если он ниже, несмотря на то, какой он расы или национальности, что-то хорошее вряд ли выйдет.

Правда, в Ведах есть такой вариант. Если мужчина более высокого уровня самоознанности, а женщина более низкого, то еще можно создать брак. Давайте привяжемся в устройству ведического общества. Ведическое общество – это Брахманы, Кшатрии и Вайшьи. Потом гораздо позже возникла каста Шудр, неприкасаемых, а потом и вообще люди вне каст появились. Этих вообще за людей не считали. И вот в ведическом обществе считалось, что брак крайне желателен между Брахманом и Брахманкой, Брахманом и Кшатрийкой. Между Брахманом и Вайшийкой - уже нежелательно. А для женщины Брахманки брак возможен только с Брахманом. В этом отношении выбор у женщин всегда был меньше, чем у мужчин. Считается, если брак неравный и мужчина на более высоком уровне развития, то он может брать себе жену с более низкого уровня, а вот женщина нет. Вот такие дошедшие из древности поучения. Не знаю, чем они были вызваны, относились ли они к той ветке ариев, что донесли знания Вед, или нет, не знаю. Это сложный вопрос для меня. Но что смешанные браки были, это да. Этому самое действенное доказательство – найдите Брахмана в Индии и посмотрите, как он выглядит, и сразу все поймете. Они смешались с местным населением. 
Сейчас ученые в расшифровке генов достигли чудес. Они за пять минут вам расшифруют информацию. А генетический код – это своего рода хронология или летопись предыдущих поколений со всеми мутациями. И если посмотреть на двух людей, у которых одни и те же мутации, это говорит о том, что когда-то у них был общий предок, от которого они возникли. Сейчас можно анализировать структуры ДНК. Это совершенно недавно появилось, лет десять, как пошло это. До общественного сознания не дошло еще. И там достаточно все четко видно. Много националистических идей начало трещать по швам. В конце концов, что такое ДНК? Ведь человек это не только тело. ДНК за что отвечает? За устройство вашего физического тела. А йога о чем нам говорит? Йога говорит, что есть три группы тел, и ДНК отвечает только за самую грубую форму, а еще есть тонкое и причинное тела. О них вообще мало что известно. 
А вы для чего женитесь? На представителе своей или другой расы? Что бы иметь потомство! Какая основная идеология в йоге? Свобода должна расширяться! Когда у вас есть потомство, ваша свобода в следующей жизни значительно расширяется. В каких случаях эта свобода еще больше? Когда вы берете себе в мужья или в жены людей своего уровня, духовного уровня. Потому что в противном случае вам придется их подтаскивать. Вы будете на это тратить дополнительные усилия, и ваша свобода будет сокращаться. В случае, когда это делает мужчина – это оправдано, у него на это есть ресурс. Может быть, потому что он не вынашивает и не выкармливает ребенка. А в случае с женщиной этого ресурса уже нет, потому что она все должна тратить на своего ребенка. Вот, может быть, этим объясняется, почему Брахман мог брать в жены и Брахманку, и Кшатрийку, а Брахманка не могла: чтобы сохранялась свобода на том же уровне из поколения в поколение либо расширялась. 
Нужно разбираться в сути йоги. Потому что иногда можно натолкнуться на рекомендации, которые неправильно переведены или неправильно поняты, иногда вырваны из контекста. Почему? В той же самой Индии жуткий национализм был. Они же белых людей – англичан - за людей не считали. И никому в голову не приходило с ними вступать в кровные узы. А сейчас, думаете, в Индии кто-нибудь выбирает себе мужа или жену? Нет, там очень ограниченный выбор. 
Студент: На одном семинаров ранее Вы говорили, что мантры надо начитывать на одни четки, а на другом - что на разные…

Нет, смотрите, в зависимости от того, какая практика. Есть практики, где каждую мантру надо начитывать на отдельные четки. Есть практики, где все равно. Например, вы саньясин, приняли на себя обет саньясы. Достаточно суровый обет. Вы обязуетесь жить подаянием и не оставаться на одном месте более трех дней. И что, вы с собой будете целую гирлянду четок таскать? Особо не утащишь. Поэтому есть разные практики. Что касается наших семинаров, безусловно, вы делаете только первые шаги. Для ваших целей хорошо бы хоть какие-то четки очистить и пробудить, хотя бы одни. Они так же, как и мантры, чем больше практикуешь, тем больше намагничиваются. Поэтому менять их постоянно смысла нет. Но когда вы в этом немного преуспели, вот тогда себе можно позволить такую роскошь, как несколько четок. Совсем другой разговор, если есть какая-то особая практика, но, как правило, этот момент в практиках оговаривается отдельно. 
Студент: Было как-то вскользь сказано на другом семинаре, что хорошо практиковать Мантра йогу в дни затмений, космических явлений. 20 марта намечается солнечное затмение. Оно пройдет по всей северной части России. В Москве будет видно, закрытие 66%.

Друзья, на этот случай запишите себе программу : Redshift 3 («Красное смещение» по-русски). Прекраснейшая программа для изучения астрономии, где можно задавать параметры, когда будет солнечное или лунное затмение, где его будет видно, где эпицентр. Уникальная программа. Я считаю, что это шедевр. Можете там смотреть, когда какие астрономические явления предстоят. 
Действительно, есть очень много интересных подробностей, которые говорят о том, что можно эти факторы сочетать. Как правило, все эти трактаты и тексты закрыты. И доступ к ним вы вряд ли когда-то получите. И даже на английском языке книжка редко когда проходит. Ну что ж, в Индии, я так понимаю, желание подзаработать тоже имеется, и они там втихаря сливают информацию. Но что там очень плохо, так это то, что там ошибка на ошибке. В мантре слога могут местами поменять. Потому что публикуют не те, кто практикуют. Понимаете, одно дело получить знания от тех, кто практикует, а другое - урвать, напечатать и продать. Есть целый перечень вот такого рода моментов. И в будущем, если вы будете достаточно долго в поле йоге, эти знания вам будут открываться. Поэтому – вперед, изучаем!
Студент: А какие есть такие практики?

Есть практика обретения способности лечить. Смотрите, общеустоявшаяся за последние, наверно, сто лет практика для открытых йог следующая: начинаете с мантр устраняющих или создающих препятствия. Затем переходите к ведическим мантрам, устраняющим опасность преждевременной смерти, затем - мантрам, дающим четыре цели человеческой жизни. После этого можете выбирать себе что-то уже конкретное, если есть желание. Эти практики предполагают, что вы работаете над собой в таком вот режиме. А всякие попытки дать и расшифровать практики более мощные, знаете, к чему приведут? Вы забъете на свою ежедневную практику и начнете долбить какую-нибудь Шри Видью. Как в анекдоте про таблетки от жадности: дайте и побольше, побольше! Вы же ненасытные! Вы хотите пить, и вам кажется, что вы выпьете океан, хотя вам хватит и кружки. Поэтому я некоторые практики из записи семинаров убрал. И не потому, что хочу их продать за отдельную плату. Нет. У нас же прецедентная практика.
 На территории России мы решили, что не пойдем индийским путем. Случится прецедент, мы его зафиксируем. Кстати, английское право так сделало, у них прецедентное право. Потому что продумать все наперед, это значит брать на себя непомерные обязательства. Но в то же время я заметил, что есть негатив от предыдущей деятельности, я начал наблюдать, что есть тенденция, которая могла бы привести к негативу, например, что человек перестанет учиться, последовательно что-то делать, работать над собой, каша если в голове начнется и он вообще бросит йогу. И, конечно же, надо выстраивать какую-то последовательность практик, когда что давать. Не потому что кто-то что-то скрывает, йога чуть не умерла от этой таинственности, а потому что все должно быть последовательно.
Студент: Если жена в процессе брака поднимается на уровень выше мужа, а когда женились, то все хорошо было, что делать?

У нас раньше был проект, который занимался отношениями мужчины и женщины – йога Триады, это очень сложная отдельная тема, я прошу вас, вот такие вопросы туда относите. Иначе у нас просто йоги не останется. Это очень долгий, серьезный и трудный вопрос. К сожалению, курс не пошел в том объеме, в котором я планировал, желающих нет изучать Триаду, поэтому очень плохо идет этот проект. Слабенько идет. Хотя только и слышишь, тот развелся, тот женился. Поэтому давайте по вопросам, связанным с мужчиной и женщиной, я буду очень кратко, а подробно – это с Катей Карани. Этот вопрос очень затратный еще, тут на йогу не найдешь денег арендовать помещение. 
Студент: Есть такое мнение, что заряженные четки с собой все время не надо носить, а надевать их только в определенное время.

Это чье мнение? Нет, друзья. Смотрите, опять же, есть разные практики, разные четки и разные мантры. Четки тоже из разных материалов делаются, в том числе из человеческой кости. Вот такая есть жизнеутверждающая практика, уж не знаю, кто там их выпиливает. Откуда берется - это не проблема в Индии, да и кто выпиливает – не проблема. Но с другой стороны, есть такие четки, которые ты можешь демонстрировать, хотя бы случайно. Ну, предположим, случайно у тебя их увидели. А некоторые нет, для некоторых практик их закрывают. Не обращали внимание? Кришнаиты любят так. Идет кришнаит, а у него рука перевязана. Смотришь, думаешь, что они все руки-то попереломали. Ничего подобного, просто согласно некоторым канонам надо перебирать четки так, чтобы никто не видел. Но перебирать надо постоянно, а как это сделать, чтобы никто не увидел? Положи их в карман. Но такое изобретение, как карман, было европейским, в Индии карманов нет. Обвернулся набедренной повязкой или сари, и карманов нет, это мы можем в куртку что-то положить. Поэтому они использовали какие-то дополнительные приспособления - платок, рукав - чтобы там их перебирать. 
Смотря для какой мантры, смотря какие четки и какие обстоятельства. Когда ты не разбираешься, ты начинаешь накладывать ограничения на все. Работают ассоциативные связи. Вот, например, у банка украли деньги, пришли репортеры с спрашивают: «Кто, что?» А банк говорит, что все в порядке, не признается. Хотя в банке и с банкоматов, и со счетов хакеры и мошенники снимают очень большие суммы денег. Но банк покрывает все эти дыры, потому что не хочет портить репутацию банка. Ассоциативные связи: то ли у банка украли, то ли банк украл. В каком-то негативе ассоциативная связь закрепится. И все серьезные консалтинговые фирмы также, как правило, не афишируют своих клиентов. Спросите у Макензи компани, кто их клиент. Нет, не скажут. Мы можем только судить, что они богатые, потому как владельцы на Феррари разъезжают. А что у них там внутри творится… Вот так и тут, эта ассоциативная связь у нас накладывается на практики.
Почему я вас призываю, разбирайтесь, как все работает. Да, первые шаги мы делаем из доверия. Да, до нас дошло знание, которое не сохранилось или плохо сохранилось. Но, получив знание, попытайтесь понять: а почему? Попытайтесь разобраться, не бойтесь задавать вопросы, почему эта практика делается тогда-то, почему практика вот такая-то делается в дни солнечного и лунного затмения, это что, истина неподдающаяся осмыслению? Нет, вы помните: йога настаивает, что надо двигаться от неведения и глупости через логику и анализ к сверхлогике. Вы имеете право и должны задавать такие вопросы. И тогда многие мифы рассеются. 
Я тут вдруг телевизор включил. Светопреставления в Сибири показывают: солнца тройные и так далее, народ в восхищении фотографирует себя на фоне, в общем, праздник. И вдруг дядечка, откуда они его вытащили, даже не знаю, из прогноза погоды. Ну, сказал бы про явления природы. Ему бы сказать и замолчать. Но он добавил от себя: «А вообще они предвестники несчастья!» Да кто ж его пустил на экран! Увольнять надо и его, дядечку–дурака, и всех тех, кто за этим следит. Вот представьте в этих всех городах сейчас можно статистику обращения в скорую помощь посмотреть. Только из-за того, что этот дебил по каналу сболтнул лишнее.
Студент: А может, ему заплатили?

Ну, может, конечно, такая психологическая война по запугиванию и деморализации России. Вдруг агенты ЦРУ ему проплатили, что бы он дестабилизировал весь Урал? Но я боюсь, что это просто тупость.
Студент: Так же новости лучше продаются.

Новости, может, и лучше продаются, но… А вот тибетская мифология считает, что светопреставления - это просто супер, жизнь удалась. И вот кто из них прав, кто не прав? А мы все в одну кучу мешаем, мешаем. И вот это все начинается тиражироваться. И идти потом, как суеверие. Понимаете? Суеверие! Бойтесь суеверий! Индия нашпигована суевериями. Бойтесь, не допускайте, распознавайте. Да, есть вещи запредельные, трудно понимаемые. Но не бойтесь применять логику, если логика разрушает запредельщину, значит, это была не запредельщина. Логика не скажет ни да, ни нет. Чудо - оно на то и чудо, что оно выше логики. А вот глупость и тупость сразу же исчезнут. Во всяком случае, это путь. Йога рекомендует, что так быстрее. 
Студент: Разумно ли параллельно изучать йоги Триады или сначала вникнуть в обычную йогу?

Здесь такая дилемма. Серьезный вопрос. Я проанализировал статистику людей, которые показывают хорошие результаты по изучению йоги. Я проанализировал, откуда они приходят, что их привлекло. И вырисовалась очень парадоксальная тенденция. Действительно, некоторые люди приходят в йогу ради йоги. Точнее, бывают очень разные мотивации, но они худо-бедно в поле зрения йоги. Кто-то хочет что-то узнать, изучить, похудеть, потолстеть, гнуться, успокоиться, наоборот, перестать тормозить, завестись, наконец, проснуться и так далее, но это все вопросы в рамках йоги, они идут постепенно и поэтапно, йога охватывает все стороны жизни, так они добираются и до йог, связанных с сексуальностью мужчин и женщин. И плавненько, на хорошем уровне, их проходят и имеют солидный, серьезный бэкграунд, и их не пронять. Но, к сожалению, есть большая группа людей, у которой ассоциативные связи со словом «йога» вызывают отторжение. То ли им попадались в жизни индусы невменяемые, то ли наши какие-то дебилоиды, кто йогу преподавал, отпугнул. Я не знаю, в общем, все, йогу они серьезно даже не воспринимают. И как ни странно, они же сталкиваются с проблемами взаимодействия мужчины и женщины, всего, что касается влюбленности, секса, любви, рождения и так далее. Это их очень сильно интересует и привлекает. И вот они, бедолаги, ходят по всяким психологическим тренингам, сейчас много этого всего появилось, и, понятно, не находят того, что искали. Если они знакомятся с Триадой, они за нее хватаются, это для них стимул изучать йогу. И они иногда даже преуспевают, даже быстрее идут и лучше, чем люди, которые пришли к Триаде через йогу. Это как параллельный вход. И потом они и Триаду изучают, и йогу, они понимают, что в Триаде без йоги не разобраться, они плавно переходят от одного к другому и восполняют свои пробелы, идут параллельно уже. Некоторые же люди, наоборот, остаются в йоге, изучают вопросы, связанные с сексуальностью, но их это не интересует, их вообще Триада не интересует. И они там и остаются.
Поэтому мы приняли решение, чтобы запараллелить эти две ветки. Наша задача донести это знание до людей, ну если не через этот вход, так через другой. Если не по этой лестнице, так по этой лестнице, но поднимайся. Все равно на каком-то этаже лестницы совпадут. И дальше будет единая лестница вверх. А начальный этап можно как угодно идти. Поэтому все зависит от внутренних предпочтений. 
Студент: Мы сегодня говорили о том, что знания, которые давались на ведическом языке, спустя какое-то время другим языком дополнялись. В ведические времена проводили ритуалы, например, памятования предков, а в более поздние времена встречается мантра Ганеше. Есть ли здесь связь преемственности?

Да, вероятно, есть, по всей видимости. Вопрос в том, что если мы берем ведические времена, то там нет ярко выраженного образа Ганеши и мантр Ганеше, потому что они возникли уже много позже. Но какие-то корни мантр зародились уже тогда. Обратите внимание, как я говорю. Я не говорю: «Итак, мантры Ганеше», я говорю: «Мантры, создающие или устраняющие препятствия». Потому что есть варианты самые разные. Например, в ведические времена создающими или устраняющими препятствия, транслирующими были мантры, связанные с Агни, огнем. Огромное количество мантр из Ригведы посвящено Агни. Считается, что он связующий между нашим миром и внешним миром. Но, по всей видимости, действующее начало, вы знаете, оно одно и то же и там, и там, в мантрах Ганеши с другого боку, с точки зрения других понятий дано было уже для тех, кто не принадлежал к касте Брахманов. 
Я напоминаю вам, чем отличаются Тантры. Йоги наиболее близко связаны с Тантрами. Основная идея Тантр – это беседа Шивы со своей супругой Парвати, основной блок Тантр, хотя еще есть и другие. Но я говорю про индусские Тантры, не про тибетские. И фактически это знание могли изучать все - как и Брахманы, Кшатрии, Вайшьи, так и Шудры, даже люди вне каст. Вне зависимости от того, к какой ты касте принадлежал, главное - состояние твоего духовного уровня. Неважно, какого ты рода. Но формально Шудры и люди вне каст не имели право получать мантры ведические. Сделали то же самое, но в другой упаковке. Тут тоже путаница, везде ведические учения, ведические учения, а, как правило, подразумевают кришнаитство. А на самом деле Веды возникли, когда кришнаитства и в помине не было. И там очень жесткий образ жизни, поведения, очень жесткие правила. До сих пор в Индии есть Брахманы, которые строго следуют всему ритуалу, всему образу жизни, который был в ведические времена. Слово в слово помнят Веды. И получается, что и для них вход в Тантры открыт. Но и другие люди, которые не имели права с точки зрения Вед эти знания получить, получили бы их с другого входа. Такая здесь логика. 
