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Йога Визуализации. Часть 3.
Выездной семинар 05-07 февраля 2016 г.


Вопрос: Можно ли тезисно подытожить основные моменты по йоге Визуализации?

Вот смотрите: у вас есть такая чудесная способность - творческое воображение. Вы можете себе что-то представить, сгенерировать это во всех органах чувств, провести по всем каналам информации. Вот я сейчас сижу на коврике, передо мной, допустим, пространство, и я могу представить, что бурундучок передо мной сидит, маленький и хорошенький. Или бельчонок орешки ест. Или я могу себе представить какой-нибудь другой объект или явление. Как к этому относиться? Это есть на самом деле, это бессмысленная игра воображения или что это вообще? 

Анекдот есть такой: сосед к соседу заходит, а сосед уже неделю пьет и говорит: «Слушай, сосед, у меня в углу заяц сидит и на баяне играет». Второй видит, что дело плохо, уже белая горячка началась, и говорит: «Да нет, сосед, это у тебя белочка!» А тот ему в ответ: «Что я, белочку от зайца не отличу?!»

Вопрос это очень сложный, друзья. Полным-полно людей, у которых есть психические заболевания и расстройства, которые видят то, что никто не видит, слышат то, что никто не слышит. Некоторых из них признали шизофрениками, выгнали из обычной жизни, а они подались в йогу, и в йоге они «нашли» себя. Я помню дикие 90-е годы, когда только-только начался этот процесс, когда можно было любого идиота из психиатрической клиники научить паре фраз, чтобы этот человек стал «гуру». 

Безусловно, эта тема совершенно неоднозначна. Почему? Потому что есть психические расстройства, а есть творческое воображение. Иногда архитектор смотрит на берег реки, а у него в голове реальная картинка берега реки сочетается с тем зданием, которое он желает построить, он буквально видит его и может настолько подробно в деталях представить, что тут же готов нарисовать эскиз и разработать план. И это здание действительно построят, и через несколько лет то, что он видел в голове, станет реальностью. 

Или Михаил Тимофеевич Калашников. Недавно вышли его мемуары, мне очень понравилось, как он стал конструктором-оружейником. Он еще в детстве нашел пистолет, разобрал-собрал его, и его даже за это, по-моему, в тюрьму почти посадили. И он поймал себя на мысли, что вот он, сидит в кутузке, ожидает, что его посадят за хранение оружия, но в то же время помимо его воли где-то внутри он видит точную копию этого пистолета, как в нем все сопрягается, как он устроен. И потом, во время войны, он случайно остался жив, когда немцы расстреляли машину с пленными, где и он должен был быть, но, по счастливой случайности, отошел на какое-то время. И его поразила мысль: почему у немцев есть такое автоматическое оружие, а у нас нет? И когда он в госпитале работал, в голове представлял во всех подробностях этот механизм, как должен он быть сделан. Что это, как не творческая визуализация, друзья, которая потом воплотилась в жизнь? 

Та же самая ситуация с людьми, которые занимаются инженерным делом, бизнесом. Что такое бизнес? Ты сперва визуализируешь весь процесс принесения пользы, а потом он начинает претворяться в жизнь. Поэтому творческая визуализация и на грубом уровне работает, то есть когда вы что-то увидели в себе четко, как в миниатюре, а потом с течением времени все это обрастает плотью и кровью и начинает жить самостоятельной жизнью. 

Но йога говорит, что это самое простое, поверхностное понимание визуализации. Есть механизмы, которые гораздо быстрее и неочевиднее действуют. Когда, допустим, ты представил, как должен быть сделан мир или общество, и вдруг замечаешь, что с течением времени твои мысли материализуются, что так, как ты начал думать, все начали поступать. Раз - и мир переменился. Наконец, есть совершенно фантастические вещи, которые описаны в древних текстах, в которых говорится о том, что люди усилием могли творить свою личную Вселенную, как если бы она была из пластилина. Всего лишь усилием воли человек может перестраивать все вокруг. То есть получается, что окружающая нас материя подвластна нашему сознанию и нам достаточно волеизъявить, как она сама начинает, чуть ли не на глазах, трансформироваться. Безусловно, что мы с вами в повседневной жизни не видим таких вещей. Для нас это предстало бы в виде сверхспособностей. Может быть, они и не нужны для нашего мира, потому что сейчас есть ядерное оружие, мы и с ним разобраться-то не можем. А представьте, сейчас такое бы чудо появилось! 

Есть творческое воображение, есть наша способность что-то творить в своем внутреннем мире, а затем этот образ или желание мы можем оживить внутренней силой своего Я. С той же самой силой, с помощью которой Абсолют творил Вселенную. Получается, что любая визуализация или игра воображения, подключенная к источнику могущества, который мы внутри себя несем и который нам достался от Абсолюта по наследству, превращается в мощнейший фактор нашего могущества. Применять его можно по-разному. Самое главное - поймите логику: если вы совместно творите с помощью визуализации, то это возможно лишь в том случае, если каждый из творящих пускает другого в свою Вселенную. Если по какой-то причине один закрывает двери, то совместного творчества не может быть. Точно так же вы можете приглашать в свою жизнь для совместной творческой визуализации Учителей. Можете приглашать Абсолют. Опять же при условии, что Вы открыли дверь и он открыл дверь, тогда вы вместе творите, тогда это будет работать. 

Понятен следующий вопрос, который обязательно всплывет: «А если я визуализирую что-то одно, а кто-то другой визуализирует что-то другое, прямо противоположное? Чья визуализация победит? Как мы сможем ужиться в этой Вселенной?» Представьте: одна политическая партия видит будущее России с царем с твердой рукой и готовностью сталинскими методами наводить порядок во главе: кто не спрятался, тот наш враг, всех их расстреливать. Почему? Потому что они видят мир, в котором живут, таким, он им нравится. Как правило, те люди, которые призывают репрессировать и убивать, меньше всего думают, что это коснется их. Когда призывают Русь к топору, никак не могут понять, что первая голова, которая будет отрублена, будет именно их. Это какая-то паранойя. Если ты волеизъявляешь какие-то законы, то ты их волеизъявляешь и в отношении внешней Вселенной, и в отношении самого себя.

И вот есть какая-нибудь другая партия, которая призывает к чему-нибудь другому, такому же глупому. И эти партии сталкиваются лбами. Как правило, все партии делятся на две части: первые за старое, доброе, против новых тлетворных влияний, а другие партии прямо противоположные - за новое прогрессивное против старого и мракобесного. 

Две точки зрения существуют, и вот они сталкиваются лбами. Кто из них прав, кто не прав? Чья визуализация победит? Понятно, что чем больше они народу соберут под свою визуализацию, тем легче будет победить. А народ можно набирать по-разному: обманом, подкупом, вводя в заблуждение, террором и так далее, но это долго не будет работать, все рано или поздно развалится. А можно действовать медленно-медленно, донося и объясняя каждому человеку, что он свободен, что он может построить любое государство, но должен пять раз подумать, имеет ли смысл строить то же государство с помощью насилия. Ведь оно долго не живет. Ты потратишь жизнь, как пламенные борцы идей коммунизма. Потратили жизнь люди честные, открытые, очень преданные идее коммунизма. Они, даже когда расстреливали буржуев, с чувством выполненного долга ложились спать после этого: вот, сегодня на одного буржуя больше застрелил. А чем закончилось это все? Развалом. Вот точно также и здесь: чем ближе ваши философские воззрения к тем фундаментальным принципам, на которых построен этот мир, тем могущественнее ваша визуализация. 

Но важно не допускать грубых ошибок. Конечно, возникает вопрос: раз визуализация - такой мощный инструмент, то как бы визуализировать так, чтобы не наделать глупостей? Мы с вами выяснили, что самое главное помнить, что Вы свободны. Потому что если вы скажете себе, что несвободны, вы запустите механизм визуализации, где вы – раб, то есть сами себя закуете в кандалы. Сами себе внушите, что я никто, зовут меня никак, что мне нужен фюрер, а без фюрера я и прожить не смогу, еще что-нибудь вам нужно, и тем самым сами себя ослабите. Многие психологические учения на этом построены, они вас учат: «Вы свободны, вы свободны». И, действительно, до какой-то степени они помогают. А с какого-то момента эти психологи начинают вредить. Почему? Потому что у вас не только свобода есть, а еще и долг. И если такой психолог будет вам внушать, что вы свободны, но не будет ничего говорить про долг, то вы будете склонны считать, что у вас нет долга. Как следствие, своей визуализацией вы залезете на чужую территорию и получите провал. 

Поэтому надо помнить, в первую очередь, что вы свободны, во вторую, что у вас свобода не вся, а часть свободы в долг взята, и этот долг надо возвращать. И потом, лучше всего, чтобы ваша визуализация попадала под первый, второй и третий принципы йоги. Вот если эти условия выполнены, вы в безопасности, и какое бы упражнение вы ни делали, какую бы практику ни выполняли, если вы помните о свободе, долге и трех принципах йоги, вы в безопасности. А если вы о чем-нибудь забудете, то, как правило, возникают серьезные проблемы. 

В первой части семинара я хотел эту точку зрения обосновать: вы все спящие Боги, вы все можете проснуться и обрести ту скрытую способность, которая заложена в каждом из вас. Только будьте осторожны, чтобы это не превратилось для вас в худший вариант. Большое могущество - большая ответственность. Мы с вами обсуждали моменты, связанные с тем, как устроен мир, почему обоснованы три принципа йоги, почему обоснован принцип долга и свободы. После этого вы можете пользоваться практическим могуществом, которое заложено в каждом из вас. Иначе вы, как сильная личность, начнете творить зло. Я в предыдущих семинарах по йоге Визуализации приводил пример Адольфа Гитлера, кстати сказать, человека, который в совершенстве владел йогой Визуализации. В мемуарах описано, что он свои победы сначала видел, а потом они случались. 

Обратите внимание, за 12 лет Германия буквально из небытия достигла пика могущества, затем развязала войну, и весь оставшийся мир с ней сражался. Все оставшиеся страны, чуть ли не вместе взятые, долго, упорно пытались разгромить немцев и еле-еле их победили. И вообще, еще не понятно, чем бы война закончилась, будь у немцев 2-3 года свободного времени. Потому что потом, на протяжении сорока последующих лет, все продолжали разрабатывать идеи вооружения, которые у немцев были. Первым человеком в космосе должен был стать немец, потому что немцы вышли в космос в 1942 году, если я не ошибаюсь. Вернер фон Браун со товарищи запустил ракету, она поднялась на высоту около двухста километров, а это уже космос. Потом они переориентировали программу на то, чтобы бомбить англичан несчастных. Потом, первая ядерная бомба должна была быть опять у немцев. Непонятно до сих пор, почему они ее не сделали. Понимаете? Как такое могло быть? Как один человек мог сотворить такую массу преступлений, одни концлагеря чего стоят! Кстати, вот эта концепция убивать в концлагерях также была им увидена и запущена. Вы должны понять, что человек с таким могуществом может сделать много как хорошего, так и плохого.

Вопрос: Есть два вида визуализации: одна постоянная, которую мы все время воспроизводим и формируем таким образом нашу реальность, вторая идет от нашей практики йоги. Солнечное и лунное затмение - это такие точки, в которых нарушается наша стабильная визуализация?

Здесь такой тонкий момент. Вы помнете, что йога нам досталась как есть, когда говорятся какие-то вещи, но не объясняются почему. Поэтому надо разбираться, что происходит при солнечном и лунном затмениях. Кстати сказать, я упоминал уже нашего Симона Эльевича Шноля, у него есть работы и по затмениям, где очень интересная наблюдается ситуация. 

Но, друзья, я Вас умоляю, просто на коленях стою, хватит мракобесия индусского. Вы бы лучше все получили хорошее образование. Ну хватит уже этого сна разума, который порождает чудовищ! Включите здравый смысл. Что такое Индия? Вивекананда еще говорил, собственно, с него западная йога пошла, что Индия - большая помойка, на которой можно бриллиант найти. Поэтому, если что-то тащите из Индии, проверьте, не является ли это мусором. 

Вопрос: Другие природные необычные явления могут ли быть катализатором усиления практики?

Безусловно, да. Но мы не знаем природу воздействия, что за фактор влияет на практику. Это действительно гравитационное возмущение какое-нибудь или электромагнитное, или еще что-нибудь, чего мы не знаем, потоки какой-нибудь черной энергии. Чижевский, наш чудесный ученый, занимался анализом зависимости количества пятен на солнце с течением времени и хода мировой истории. У него была работа, в которой он пытался показать неслучайность войн и революций. Есть прекрасная работа у Льва Гумилева - теория пассионарности, где он приводит уже с исторической стороны такой интересный факт о некоем косом луче, что касался земного шара в определенном месте, и в этом месте почему-то люди становились пассионариями, бросали привычный уклад и образ жизни и начинали делать что-то новое.

Вопрос: Может, это и есть результат чьей-то визуализации, которая наложилась на изменившуюся ситуацию, и процесс пошел в другом направлении?

Ну да, революционная ситуация. Помните, как Ленин к власти пришел? Он как раз нашел точку бифуркации, точку Лагранжа, в которой силы были уравновешены. Огромная сила царизма была дискредитирована и свергнута, наследники на престол, а их было много и до сих пор, говорят, целая очередь править Россией выстраивается, говорили: «Только после Вас, только после Вас буду править Россией!» Кому охота было править... Вдруг Россия оказалась брошенной на произвол судьбы. Демократические партии говорили, убеждали, а мужик топор точил. Мужику все равно, если ему есть нечего, какая демократия. Ленин уловил этот момент, он понял, что это его шанс, и сплотил свою партийную ячейку. Партия большевиков, друзья, ведь не самой мощной партией была. И вот эта маленькая партия при небольших затратах смогла захватить власть. 

Вообще есть такая мрачная теория: сколько надо людей, чтобы захватить город? Допустим, сколько надо боевиков-террористов, чтобы захватить, скажем, Москву? Как ни странно, эти задачи вычисляются, решаются военными аналитиками. Так вот, чтобы захватить Москву и полностью контролировать здесь все, десяти тысяч человек выше крыши хватит. Охотно верю. Есть такие моменты, где небольшая сила, злая сила или добрая, может повлиять очень сильно на ситуацию. Знаете, как шарик, который на верхушке горки стоит, и даже небольшого прикосновения достаточно, чтобы заставить его скатиться в ту или иную сторону. 

Но прежде, чем скатывать этот шарик, надо помнить о свободе, долге и трех принципах йоги. Иначе можно скатить не в ту сторону и получить проклятие. Потом, понятно, все разберутся, но будет поздно. И пока следующий цикл истории не пройдет, когда опять шарик на верхушке окажется, сделать практически ничего нельзя. И вот также в вашей жизни есть моменты времени, когда даже небольшая визуализация, небольшая практика, небольшое посещение семинара столкнет вашу ситуацию в лучшую сторону. А следующий шанс может наступить через двадцать лет, потому что вас жизнь захватит так, что уже не вырваться. Как определять эти точки, уже другой разговор. В древности знали, когда и что делать в зависимости от привязки к определенным факторам – движению светил, природным явлениям, временам года.

Вопрос: Я выполняю определенные практики, о которых узнала не из йоги. Потом уже стала понимать, что это йога Визуализации. Я заметила, что они очень пранозатратные. Это такое свойство практик, или я что-то делаю неправильно?

Конечно, любая практика пранозатратная. Представьте, вы долго строили здание, а потом решили его перестроить. И тут надо думать, что, чего, как, зачем. Иногда проще бывает предыдущее здание взорвать и новое построить, чем перестраивать старое, а бывает и нет. Поэтому, безусловно, любая практика, особенно которая влияет на вашу внутреннюю Вселенную, ваш внутренний мир, затратна.

Вопрос: В наше время только ленивый психолог не говорит о том, что надо представлять себе, что все хорошо. В чем тогда йога Визуализации?

При чем здесь ленивый психолог и йога Визуализации? Конечно, ленивый психолог прочитал книжку, которая вышла сто лет назад или что-то около этого и которую написал йог Рамачарака, он же Уильям Уокер Аткинсон, очень классный американец, юрист. Очень он грамотные книжки писал под псевдонимом «Йог Рамачарака». Вот психологи не удосуживались читать его на протяжении ста лет. Читали кого-то другого, а теперь прочитали, рассказали, и все это им понравилось. Понимаете, это попугайство без понимания сути до добра не доводит. Представьте, есть период жизни, когда шарик на вершине горы может скатиться от любого дуновения ветерка или от любой вашей мысли. Более того, если вы будете думать о хорошем, столкнете его в хорошую сторону, о плохом - в другую сторону. Как паника на корабле, когда одного слова достаточно, чтобы все кинулись к шлюпкам, в результате чего и погибли. Но если шарик стоит не на верхушке горы, а где-то по пути вниз или уже в самом низу, то ты думай о хорошем, не думай о хорошем, что заслужил, то и получи. Понимаете, есть моменты, когда «думай о хорошем, и хорошее будет» - бессмысленно. Поэтому и практика подвисает. Не буду же я вечно думать о хорошем, а мне, может, лучше наоборот. Год назад, когда началась свистопляска с рублем, что по телевизору пели? Думай о хорошем, все будет хорошо! А спекулянты в итоге радуются теперь.

Продолжим. Йога Визуализации – это управляемые сновидения. Как сделать сны управляемыми? Как и в йоге Сновидений, тренироваться надо.

Практики йоги Визуализации бывают самые разные, есть очень мощные. В некоторых текстах описаны обряды, некоторые очень мрачные. Например, что делать, если на княжество напали враги? И вот там обряд, что надо сделать, чтобы твои враги поссорились и перебили друг друга. Я не утрирую. Есть вполне конкретная практика. Как посеять в среде твоих недоброжелателей ссору? Как их обездвижить? 

Вопрос: Создается такое впечатление, что достигнув такого состояния и врагов уничтожив, таких вопросов просто не будет.

Кто Вам сказал, что не будет? Друзья, смотрите, в каком вы все пребываете сне. Это очень опасное заблуждение. У вас есть миф в голове, что есть чудесная страна Шамбала. В этой чудесной стране живут высокопродвинутые йоги и йогини, наделенные сверхспособностями, которые могут делать все, что угодно, которые могут управлять всем миром. Назревает сразу такой вопрос: а как насчет концлагерей? Или это с согласия и ведома Шамбалы? То есть Шамбала посмотрела и сказала: «Ой-ой-ой, концлагеря, людей жгут. Ну так им и надо, у них карма такая». Как сочетать, что в одну и ту же секунду в Москве творятся какие-то ужасные вещи и какие-то божественно-прекрасные. Мы не понимаем концепцию свободы. Концепция свободы делает наш мир очень странным. Здесь могут сосуществовать бок о бок совершенно разные внутренние вселенные на совершенно разных принципах. Потому что в противном случае, представьте, Будда Шакьямуни достиг просветления. Все вокруг него, по логике, тут же должны были достичь просветления. Всем, кто увидел Будду, Просветление. Те в свою очередь других просветляли, и так волна Просветления прошлась бы по земному шару.

Вопрос: Будда волеизъявил, чтобы все просветлились.

А Вы думаете Будда не волеизъявлял? А кто-то не хочет. Кто-то говорит: «А я хочу, чтобы в моем мире было зло, насилие, и хочу устраивать войны. А вообще там есть йоги хорошие, йогой занимаются, вот хочу к ним прийти и зло им сделать». Почему? Потому что они когда-то пригласили меня в свою Вселенную, я их пригласил в свою Вселенную, в общем-то, двери открыты еще. Вот, пока двери открыты, приду и сделаю им плохо. Почему? Имею право. Свободное я существо или несвободное? Свободное! Пойду делать зло. Может ли возникнуть такое живое существо или нет? Понимаете, если сам Абсолют создал такую возможность сопряжения самых разных вариантов Вселенной, то что может сделать Будда? При всем моем уважении к Будде, что он реально может сделать? Он же не может идти против таковости бытия, как сказано в буддизме. Нет. 

Вот вы никогда не задавались вопросом: «Почему при наличии таких Учителей, небожителей, Махатма Ганди и других, все равно в мире есть зло?» Вспомните, как Махатма Ганди объединял Индию, а потом он столкнулся с реками крови, с которыми не знал, что делать. У него было единственное средство, знаете, какое? Он объявлял голодовки. Началась зверская резня между мусульманами и индусами после обретения независимости Индии. Такого кровавого разгула никто даже представить себе не мог. И вдруг Махатма Ганди понял, что все вырвалось из-под контроля. Я больше, чем уверен, что он начал применять кое-какие тайные практики. Есть косвенные об этом свидетельства. Но, с другой стороны, знаете, что он сделал? Он объявил голодовку и сказал, что если лидеры враждующих группировок не прекратят конфронтацию, не сядут за стол переговоров, он не будет есть и просто умрет. Он сказал: «Ребята, ну хорошо, оставайтесь в этом ужасном мире, а я отсюда ухожу. Без меня справитесь. Я вам здесь не нужен». И это подействовало. А лидеры мусульман и индусов друг друга на дух не переносили и подогревали, соответственно, людей. 

Поэтому вы должны понять: мир сложнее! Вот, казалось бы, есть какая-то сила добрая и все, нет больше проблем. Нет, наш мир сложнее. Все свободны. Это делает поистине фантастическим наш мир. Почему? Потому что если и есть медитация серьезная, то это о том, как сделан наш мир. Поэтому у вас не должно быть мнения, что если вы сами достигли какого-то уровня, то все оставшиеся живые существа достигнут этого уровня. Нет, они достигнут, если захотят, а вы им сможете помочь не раньше, чем они вас впустят в свою Вселенную. А если Вас не впустят, то все.

Вопрос: Сложилось впечатление, что некоторые визуализации не сбываются, они слабые, не соответствуют реальности. И бывают визуализации, которые действуют на эту реальность, как-то ее изменяют или ей соответствуют. Получается, верная визуализация - это знание. То есть можно ли поставить знак равенства между понятиями знания и визуализации, которая творит?

Важный вопрос. Помните такой вопрос: «В чем сила, брат?» Вот, если вы правы, если вы ближе к пониманию того, как сделана Вселенная, в частности того, что Вселенная основана на страшном принципе свободы, то вы «в тренде» этой Вселенной. И даже если ваша визуализация маленькая, слабенькая, она подхватывается гигантским течением, подобно тому, как когда вы плывете на маленьком плотике и слабенько лапками гребете, но вот вас подхватил Гольфстрим. Тут уже все зависит не от того, как ты гребешь своими лапками, сколько от того, что ты в правильном направлении движешься. Собственно говоря, один из переводов слова «йога» - быть в единой упряжке с Высшими силами. То есть когда твое стремление сопрягается с силами Вселенной, ты не знаешь преград и препятствий. 

Другая ситуация, когда ты плывешь не по течению, а поперек течения. Там как будешь грести, так далеко и уплывешь. Сильно будешь грести, далеко уплывешь. И есть третий вариант, когда вы прете против течения. Вот Сталин построил славную империю СССР. Это была самая эффективная, самая быстроразвивающаяся, настоящее чудо, а не система. Превзошла все гипотезы, но была построена на принципе насилия. Это, оказалось, лишь вопрос времени, когда она развалится. Та же самая ситуация постигла Гитлера, та же самая ситуация постигла Британскую империю, у которой полмира были колонией. Когда индусы бились за независимость, им это казалось невыполнимой мечтой - получить независимость. Потому что куда против такой махины, как Британская империя, ты попрешь? Но она была заведомо построена на принципе «идти против течения, тенденции, эволюции». Просто это был вопрос времени, когда бы ее смыло. 

По этой причине, друзья, самое важное понять, прежде чем к чему-то стремиться, следующее: вот у вас есть страстное желание, хорошо или плохо, что оно у вас есть? А это никак. В каких-то условиях это хорошо, в каких-то - плохо. Главное, с самого начала знать, как устроен мир, и сопрягать свои желания с этим течением. Тогда вы реализуете все, что угодно, очень быстро. Более того, вам будет достаточно одной визуализации, и вас подхватит и куда надо принесет. 

Вопрос: Как соотносятся с йогой Визуализации наши бессознательные сны, и оказывают ли они влияние на нашу Вселенную?

Да, очень хороший вопрос. Смотрите, мы сейчас с вами говорим про йогу Визуализации и акцент делаем на состоянии бодрствования. Все практики делаем в состоянии бодрствования. Строго говоря, у нашей личной вселенной есть три грани. Одну мы воспринимаем в состоянии бодрствования, другую в состоянии сна со сновидениями, третью в состоянии сна без сновидений. Это три грани единой реальности, которая называется нашей личной вселенной, которую мы сами и построили. Поэтому здесь такой очень интересный момент: практики визуализации переходные и должны охватывать все три грани - и состояние бодрствования, и состояние сна со сновидениями, и состояние сна без сновидений. И тогда йога Визуализации становится сверхмощной. 

Но можно работать и с одной гранью. Допустим, вы каждый день практикуете йогу Сновидения. Что такое йога Сновидения? По сути дела, йога Визуализации во сне, где вы накладываете свой образ визуализации на то, что происходит во сне. А так как там все повеселее, сон очень динамичен и пластичен, в нем быстрее можно получить результат от визуализации. К чему призывает йога Сновидений? Отработай что-то во сне, тогда в бодрствовании это будет автоматически идти. 

Сложнее что-либо сказать про состояние сна без сновидений, потому что это достаточно тонкий уровень бытия, мы его переживаем, но очень тяжело сказать, что мы при этом ощущаем. Поэтому, безусловно, в практиках йоги Визуализации есть сопряжение еще и с практиками, когда вы должны визуализировать что бы то ни было как во сне со сновидениями, так и во сне без сновидений. В частности, сегодня вечером, перед сном у вас начнется Нидра йога: по сути, многие элементы этой медитации, этой практики, основаны на йоге Визуализации. Вам предлагается что-то представить, чтобы то, что вы представили, наложилось на ваше ощущение, которое вы объективно ощущаете. И вы бы направили эти ощущения в новое русло. В Нидра йоге, преходящей в йогу Сновидений, вы учитесь ощущать переходные моменты от состояния бодрствования к состоянию сна, когда в голове нет мыслей, но опыт есть, и вы направляете его. А если это еще сопряжено и с ощущением центрального канала, когда отзвук дают структуры вашего тела, то все идет по нарастающей. 

Трудно прочертить грань, где кончается одна йога и начинается другая. Иногда при очень хороших занятиях пранаямой, особенно начинающие, вдруг невольно ловят себя на мысли, что они уже забыли про пранаяму, они дышат, а в их голове рождаются какие-то картинки, образы, сценарии. Они начинают жить своей жизнью, как если бы человек в кино пришел. Пранаяма йога может дать толчок для йоги Визуализации. 

Вопрос: В аксиоматике йоги мы говорили, что человек состоит из большого количества клеток, и у каждой клетки есть Высшее Я. Получается, что каждая клетка обладает свободой и может визуализировать. Получается, то, как вы себя ощущаете, это совместная визуализация - ваша и вашей клетки? Как сделать, чтобы ваша визуализация победила, если у клеток не такая визуализация, как вы бы хотели?

Да, каждая клетка визуализирует, и то, как вы себя ощущаете, это ваша совместная визуализация. Но вы переоцениваете ситуацию. Возьмите, например, мышку. Вот какой предел желаний у нее? У мышки есть спектр желаний в жизни и реализации. Что надо живому существу? Поесть, заняться сексом, доминировать. Чтобы все остальные мыши уважали, чтобы ты самая главная мышь была. На самом деле, это достаточно узкий спектр желаний, проявлений и способностей, все это можно ограничить маленьким загончиком. Редко, когда мышь рождается с амбициями Наполеона: этакая маленькая мышь в треуголке вынашивает планы захвата Московии. Там уже маленьким загончиком не отделаться, полмира надо под ее амбиции. С ней уже будет тяжело договориться. А если желания и амбиции маленькие, то сделал ей загончик и все, в остальном она твой союзник. Так же и с клеткой, но там еще все скромнее. 

Вопрос: Во время медитации на центральный канал мы его именно видим, а можно ощущать, например? Если проще ощущать. 

Нет, друзья. Смотрите, слово «визуализация» должно намекать, что Вы что-то видите. От какого слова происходит слово «визуализация»? Есть прекрасный гуру современных психологов - йог Рамачарака, которого называют Уокером Аткинсоном. О чем Аткинсон умолял всех изучающих йогу? Начните изучение чего бы то ни было с определения терминов. Энциклопедический словарь или словарь иностранных слов должен стать вашей настольной книгой. Столкнулись с каким-нибудь термином - прочитали, что это значит, потому что очень часто идет подмена понятий. Вот с йогой Визуализации так же. Этот термин и удачный, и неудачный. В том смысле, что когда вы визуализируете, предполагается, что задействован не только канал зрительный, а все каналы. 

Помните такую песню Юлия Кима: «Приходит день, приходит час, приходит миг, проходит срок… Из миража, из ничего, из сумасбродства моего вдруг возникает чей-то лик, и обретает цвет и звук, и плоть, и страсть». Вот эта песня - гимн йоге Визуализации. Мне очень нравятся эти стихи, потому что, как мне кажется, они лучше всего характеризуют визуализацию. Непонятно, откуда может возникнуть образ. Иногда мы его прорисовываем усилием воли, как рисуем картинку: вот эту детальку нарисовали, вот эту детальку. А иногда он внезапно возникает, как в одном из трактатов сказано: «Подобно тому, как рыбак из глади озера вытаскивает рыбу целиком». Не было ничего, хлоп, и все готово. Так же и в упражнениях визуализации, о которых мы попозже поговорим. 

Дело в том, что на этом семинаре я сознательно не касался объяснения йоги Визуализации, которое есть на наших бесплатных интернет йога курсах - openyogaclass.com. Там я подходил к этой теме с другой стороны - через тройное устройство разума: Буддхи, Манас и Чита. У меня мало времени, и я не хочу повторяться. Мне приходится одну и ту же тему с разных сторон объяснять, в надежде на то, что вы потом доберетесь до бесплатных интернет йога курсов и дополните то, что не было возможности по времени здесь рассказать. 

По сути дела, что такое визуализация? Вы постигаете мир не напрямую, а через копию в том, что называется Буддхи. Ваш разум устроен очень хитро: органы чувств дают информацию, а в Буддхи формируется копия того, что дают органы чувств. И вы постигаете мир не напрямую, а через копию в Буддхи. Поэтому все вокруг - визуализация, но вы можете в Буддхи сделать ту копию, которая пришла из органов чувств, а можете сформировать рядышком точно такую же другую, которая не будет опираться на органы чувств. Но по своему влиянию они будут равновелики, и вы одну можете замещать другой. 

Я помню, что приводил пример с компьютерными очками. Надеваешь очки, а там экран полупрозрачный, жидкокристаллический, подсоединенный к компьютеру. В них есть датчик твоего положения и датчик, отслеживающий, куда ты смотришь. Ты идешь по городу, смотришь на здание и видишь его, как оно есть, но компьютер дорисовывает недостающую информацию. Например, это здание поликлиники, часы работы такие-то. Или может что-то дорисовать: вы видите здание, но компьютер пририсовывает, что на этой стене цветочек есть. Двигают эту тему, как вы понимаете, торгаши-рекламщики. Потому что ты идешь, смотришь на вход в магазин, а там надпись: «Вадим Валерьевич, заходи, свежее пиво и раки». Сейчас эти технологии развиваются, и, я так понимаю, они пойдут дальше. 

Я помню, что первый свой компьютер спаял сам. Паяльником. Мониторов не было тогда, и надо было выводить изображение на телевизор. Там была очень интересная тема: подмешивание сигналов в тракт изображения, чтобы у тебя была строчная развертка и ты видел буквы. Это сейчас мы привыкли к этому, а тогда я на это смотрел, как на откровение с небес. Точно так же здесь идет подмешивание сигнала на уровне канала информации, а в йоге Визуализации по-другому: ты прямо сразу творишь этот образ внутри Буддхи. А потом сотворенный образ и образ, который был создан через органы чувств, можно накладывать друг на друга, заставлять взаимодействовать, один другим вытеснять и так далее. На этом строятся целые, достаточно серьезные, упражнения. Упражнения достаточно продолжительные, ими надо заниматься систематически. Подобно тому, как человек на фортепьяно учится играть. Сперва плохо, потом лучше и лучше. 

Вопрос: Получается, все собравшиеся живут по тем законам, которые сами придумали и оживили. Можно ли сказать, что закон причины и следствия мы придумали как предохранительный клапан?

Вы очень серьезную тему подняли. Смотрите, мы живем с вами в плоскости времени, в плоскости причины и следствия. Что такое время? По сути дела, время - это закон кармы. А возможна ли Вселенная, где нет времени в нашем понимании? Время, по сути дела, закон причины и следствия: сегодня - настоящее, завтра - будущее, вчера было вчера. Вы когда-нибудь видели, чтобы сначала вчера, потом сегодня, а будущее уже было? Я еще раз призываю вас читать книжку Льюиса Кэрролла «Алиса в стране чудес» и «Алиса в зазеркалье». Это, кстати, самые цитируемые книги в среде физиков и математиков. А кому лениво читать, мультик посмотрите, только наш. Почему-то Кэрролла, а он математиком был, лучше всего поняли с его математическими идеями в бывшем СССР. 

Итак, мы живем в плоскости времени, а возможно ли существование вне плоскости времени? Тексты йоговские говорят: «Да». Вполне может быть мир, где фактора времени нет. А значит, и фактора причины и следствия нет. Как там все развивается, другой разговор. Насколько полезен фактор причины и следствия? Вероятно, при нашем уровне неведения это более выгодная стратегия - волеизъявить наличие причины и следствия, так как при данном уровне неведения наша свобода больше. Если при нашем уровне неведения мы бы волеизъявили жить, где нет связки причины и следствия, то наша свобода была бы меньше. 

На самом деле, некоторые люди больны психическими заболеваниями. Был тут инцидент любопытный. Как я ни предупреждал: «Ребята, фейсконтроль делайте, кого вы к нам на семинар привозите!» Но тем не менее один товарищ проник, ребята полночи его отсюда выпроваживали. Я надеюсь, успешно. Друзья, пользуясь случаем, прошу: вы, когда здесь собираетесь, следите, если кто-то начинает вести себя, мягко говоря, непоследовательно. Он из другой Вселенной. Он волеизъявил что-то другое. Есть люди, которые так живут. Но есть люди, которые дурака включают, когда надо: раз, я ничего не знаю. 

С более высокой точки зрения, как этот мир может быть построен – это вопрос очень серьезный.

Вопрос: Получается, йога Визуализации – это контроль ума? То есть, если ты визуализируешь что-то определенное, все направлено на это.

Концентрация. Вы помните, это основной метод в йоге: Читта вритти ниродха. По сути дела, все йоги, та же йога Визуализация, основаны на этом базовом принципе, у Патанджали вторая сутра как раз «Читта вритти ниродха». Другими словами, сокращение количества мыслеформ на поверхности Буддхи. Как это сделать? Концентрироваться. Это везде так. Если вы занимаетесь дыханием, вы концентрируетесь на дыхании. 

Вопрос: А можно в визуализации уйти с пути Дхармы? Например, социум навязал мне: «Я хочу яхту». А у меня Дхарма другая.

Да. Вы не отдаете себе отчет, что 90% Ваших потребностей - это не ваши потребности, а то, что внушил вам социум. Ваши дедушки и бабушки в землянке жили по щиколотку в воде, вас рожали, были счастливы. Раз в год, когда покупали себе какую-то обновку, это было настоящим событием. А карманные часы! Еще сто лет назад карманные часы если ты имел, это говорило о твоем статусе. Как сейчас на Мерседесе приехать. Смотрите, вы живете, потребляете гигантское количество еды, гигантское количество электроэнергии, других ресурсов. А социум говорит вам: мало, мало, мало. Для чего это сделано? Это сделано для того, чтобы вы все были задействованы в обществе потребления. Общество потребления - это такая чудесная вещь, которую изобрели американцы. Заставить вас увеличивать потребление любой ценой. А когда у вас уже нет средств - залезать в долги. То есть вы наращиваете-наращиваете потребление, потом все, исчерпывается этот лимит. Вам говорят: «Ну, денег нет, и не надо, возьми в кредит. Отдашь потом». И вот этот кредит начинает расти, расти. В Америке он уже достиг фантастических размеров. 

Для чего это надо? У них на этом построена цивилизация. Мы радуемся тому, что в Америке наука хорошая, медицина. Почему они живут богато? Да, демократия, но это не повод хорошо жить. Потому что у них модель была построена. Ситуация простая: вы сидите, ничего не делаете, вас надо как-то сподвигнуть шевелиться. Как? Сыграть на вашем чувстве статуса, на страхе и на жадности. На страхе играл Советский Союз. Попробуй не пойти на работу! За тунеядство тебе влепят приговор. У меня есть совершенная теория развития стран, но она не имеет отношения к йоге Визуализации. У нас, к сожалению, нет времени, а то я бы с удовольствием на эту тему поговорил. В Америке решили пойти по другому пути. Чтобы вы себя ущербным чувствовали, если у вас чего-то нет, вы начинаете шевелиться, а так бы сидели, ничего не делали. Начинаете шевелиться, а это идет на пользу всему. Сколько бы общество потребления ни говорило: «Ой, это плохо», вы бы сейчас не разговаривали по айфону. Фактически сейчас лидер во всем мире - Америка, их технологии, а все остальные подхватывают и повторяют. Как заставить этот мотор вращаться? Постоянно вашу планку повышать и повышать. 

Здесь ситуация такая: в целом для человечества это очень даже хорошо, а вы лично, те, кто идет по пути йоги и Дхармы, должны отдавать себе отчет, что вы - бараны, которых стригут. А почему? Возьмем народ, который ничем не интересуется, он либо вообще ничего делать не будет, либо ты найдешь какой-то способ, чтобы он хоть что-то делал. Почему бы не воспользоваться, если это работает. Очень тяжело вырваться из такого зомбирующего пространства. Иногда и не надо вырваться. Все зависит от приоритетов. 

Какие ваши жизненные приоритеты? В первую очередь, отдавать долг предкам. То есть деньги на что вы должны тратить? На детей. Нарожать детей и дать им хорошее воспитание, образование. Если долги отдаете и остается излишек, на что имеет смысл тратить? На себя. Какое вложение самое окупаемое? Знание. Потратили на знание, остался излишек. Ради Бога, покупайте себе Мерседесы, хоть пять штук, наоборот, вы будете поддерживать цивилизацию. Если грамотно выстроить эту цепочку приоритетов, все очень хорошо. А если наоборот, например, вы копите на Мерседес и не заводите детей, потому что они много едят, вот тут уже возникают вопросы. Многие так говорят: «Дети - это такие траты!» И при этом тратят на совершеннейшую чушь гигантские ресурсы. 

Вопрос: У Абсолюта же тоже есть своя визуализация, если мы его волеизъявляем?

Да, это мы все. 

Вопрос: Практика «Упование на Ишвару», получается, визуализация визуализации Абсолюта?

Мы много сказали сомнительного про религию, но у религии есть еще и сильная сторона. Если на вашей стороне Бог, то скорость вашего духовного роста неограниченно возрастает. 

Вопрос: Если встать на тот путь, что поддерживает Абсолют, то наш духовный рост резко возрастет, и проблемы начнут решаться сами собой. 

Смотря, какие проблемы. Абсолют дал вам свободу, а вы такое можете понапридумывать! 

Друзья, бытует мнение, что жить, уповая на Абсолют, просто. Это самое сложное, что только есть на свете. Представьте, у Вас проблема, а Вы сидите и уповаете на Абсолюта. Человек в здравом уме и твердой памяти сидит, пока разум рисует картинки. А что будет, если Абсолют за тебя не вступится? А чтобы выключить эту мысль, надо быть на дружеской ноге с «Йога Сутрами» Патанджали. А там уж и без Абсолюта все можно. 

Начнем с самой необычной визуализации. Вот мы сегодня говорили, какие у вас проблемы по жизни. В первую очередь, отдать долг. Образно говоря, нарожать детей. А с кем рожать-то будете, от кого? И вот тут вылезает вторая, очень большая проблема - это проблема второй половинки, то есть мужа или жены. Нет, конечно, можно рожать от кого угодно. Предки будут и этому рады. Но потом начнутся большие проблемы у вас. Потому что родить ребенка это не все. Надо дать ему воспитание, какое-то количество времени с этим лицом противоположного пола прожить. Не говоря о том, что у вас же не какой-нибудь контракт по рождению детей, а вы, собственно, ищете спутника жизни. 

У меня есть товарищ один, очень счастливый человек. И были большие проблемы у него. Он также занимался йогой. А йоги достаточно нелюдимы. Тяжело они как-то идут на контакт. То есть пойти, как основная масса человечества, на дискотеку и найти себе девушку - не его случай был. Есть такой раздел - йога преодоления одиночества. Большой серьезный подраздел всех йог, которые касаются мужчин и женщин. Это не отдельная йога, а рекомендации, с чего начинать. В том числе там была практика из йоги Визуализации. Он получил эту практику, так как он жил один и готовился встретиться со своей второй половинкой, не знал, где ее найти и вообще не знал, есть она где-то или нет. Эта визуализация заключалась в том, что он должен был сосредоточиться и начать представлять те качества, которыми должна была обладать его потенциальная супруга. Он вел уединенный образ жизни, потому что эта практика работает, только если вы не общаетесь слишком много с социумом. Смысл этой практики в том, что ты очень усиленно занимаешься йогой, прежде всего четырьмя видами - Хатха йога, Крия йога, Мантра йога и Пранаяма йога, с социумом ты общаешься не очень сильно. Потому что, когда ты общаешься с социумом, он начинает высасывать из тебя прану. А если ты ограничен в общении с социумом, то у тебя остается излишек свободной праны. Если есть этот свободный излишек праны, то можно углубляться в практики. 

В дальнейшем надо было взять и представить девушку своей мечты. По сути дела, он должен был представлять, как она должна была выглядеть, как она должна была себя вести, как можно больше подробностей и моментов. Причем практика делалась так: он уединялся в какую-нибудь комнату, где никто не потревожит, и представлял, что она напротив него сидит. И так каждый день по 15 минут. Он ее прорисовывал, прорисовывал. Затем, когда эта визуализация становилась устойчивой, он начинал медитировать, что она не просто сидит, а, допустим, встает, ходит, делает какие-то движения, что-то говорит. Динамика, что тяжелее. Но тоже строго ограничено по времени. Здесь самое главное - начало, практика, завершение практики. Затем практика визуализации, когда в течение дня появляются фрагменты врезки этого образа: он занимается своими делами, читает, пишет или работает, вдруг часть его мозга включает визуализацию, как если бы эта девушка к нему подошла и спрашивает: «Как дела? Что написал?» Как если бы это был живой человек. И вот так по нарастающей. 

Самое главное - наличие свободной праны. Когда вы серьезно не занимаетесь йогой, у вас нет излишка праны, очень тяжело это сделать. Когда образ на картинке расплывается, его надо удерживать, а удержание - это пранозатратная вещь. Вообще, эта практика очень хорошая. Мужики, если у вас проблемы с женщинами, очень рекомендую. Вы учитесь общаться с противоположным полом до того, как столкнулись с ним в реальной жизни. Потому что в реальной жизни будет уже поздно, вас женщина сметет. Кстати сказать, то же самое и про мужчин. Это симметричные вещи. 

В чем трагедия семейной жизни? Мы оказываемся не готовы к ним. А тут вы постепенно выстраиваете это умение. И вот у него так достаточно долго было. Потом он рассказывал, что начались чудеса. Эта визуализация достаточно сложная. Ты придумал облик девушки, которая тебе нравится, хотя бы внешний вид, а потом новая задача: увидеть ее в другом облике. Как когда к парикмахеру пришла девушка - брюнетка с прямыми волосами, а ты сделал из нее блондинку с кудрявыми волосами. В принципе, девушка одна и та же, но выглядит по-другому. Дальше начинается внутренний перебор всех вариантов, как может выглядеть девушка, которую ты считал бы эталоном красоты. Это очень важная вещь. Это из другой йоги, сейчас касаться ее не будем. Вероятно, это из предыдущих жизней кармические отпечатки. Мы ищем тот образ, который в нас уже есть. Ментальная игра, которая развивалась в тепличных условиях и потом перенеслась на обычную жизнь. Самое интересное начинается, когда в жизни потом попадаются люди, похожие на тех, что ты себе представлял. Такое впечатление, что ты их примагнитил. Твой внутренний образ притянул то, что есть во Вселенной. Собственно говоря, почему эта практика рекомендуется, если не можете найти вторую половину. 

Самое первое - это четко себе сформулируйте, что вы хотите. Потому что очень часто образ абстрактный, иногда противоречивый. Он какое-то время был с ней вместе, какое-то время взаимодействовал, в отпуске вместе были. Она точно, один в один, как он себе представлял. Потом она уехала, а он как будто отыграл визулизационно какой-то сценарий, а потом отыграл в жизни похожий сценарий, и в жизни было просто, потому что знал, что делать, что не делать, что говорить или нет, не делал глупостей. И девушке все это очень нравилось, потому что он попадал в ее мысли. Как она хотела, так он себя и вел, очень по-джентльменски и благородно. Фактор в том, что он нашел себе жену, нарожали они кучу детей, все замечательно, началась семейная жизнь. 

Какая вещь положительная уже в семейной жизни? Есть йога Влюбленности, обращающаяся к этим знаниям. Там есть свои знания, которые надо знать. В семейную жизнь природой заложен конфликт. Как бы ни была чудесная жена или муж, знайте, самой природой заложен в отношения конфликт. Поэтому, когда я с женой живу и у меня конфликтная ситуация, каждый идет напролом, каждый прав, а уступать очень тяжело, потому что ты считаешь себя правым. Эта визуализация тоже очень сильно спасала того человека. Потому что в момент конфликта он уединялся и визуализировал свою жену. Этот образ становился его женой. За счет внутреннего взаимодействия, внутреннего диалога, он отыгрывал решения проблемы, с одной стороны, с другой стороны, снижался накал страстей, потому что твоя визуализация под твоим контролем. Вот такой смягчающий фактор в семейной жизни, как бы запасной аэродром, потому что, действительно, бывают конфликты, и ты на ножах с тем, кого вчера любил, и непонятно, кто прав, кто виноват, что самое обидное. Вроде ты прав, вроде и неправ. И нужен какой-то эмоциональный запасной аэродром. И вот этот образ визуализированный как раз является запасным аэродромом, где ты отрабатываешь разворачивание своего будущего совместного, но уже в нужном для тебя варианте. 

Основная цель людского рода - чтобы он не вымер. Основная цель человека - найти лицо противоположного пола, которое бы ты распознал красивым, привлекательным, так, чтобы ты к нему тянулся. И здесь есть взаимоисключающие вещи: с одной стороны, должно быть что-то привычное, что ты уже давно видел, а с другой стороны, должна быть какая-то новизна, которой у тебя не было в роду, чтобы тем самым повысить жизнеспособность и выживаемость. Это очень сложная игра. Для примера: в Америке была война за освобождение чернокожих, их освободили. А вот все равно сейчас не видно, чтобы смешивались чернокожие и белые. Они практически не смешиваются, хотя им ничего не мешает, наоборот, всячески поощряются такие браки. Одно время США кричали, что Америка - это большой плавильный котел, где все нации смешиваются в нечто новое, как в Советском Союзе говорили, что наций нет, а есть советский человек. И вот так 70 лет говорили, пока СССР не развалился на куски по национальному признаку. 

Вот этот фактор распознания потенциального партнера для продолжения рода очень сильный. Отсюда рождается расовая и национальная нетерпимость, потому что возникает интуитивное отторжение. А кто-то начинает это возводить в ранг человеконенавистнической расисткой политики, якобы изначально так должно быть. Я тут в йоге с такой публикой стал связываться. Сейчас пошла какая-то муть под названием Ведического знания - Гитлер отдыхает! Парадокс: как правило, если возникают метисы, они что-то имеют от тебя и что-то новое, как правило, они очень красивые. С генетической точки зрения, считалось, что чем дальше по расстоянию друг от друга жили мама с папой, тем сильнее потомство: в нем заложен определенный потенциал. 

Здесь та же самая ситуация, которая у нас отрабатывается в нашем восприятии: мы видим кого-то, и, если он слишком сильно похож на то, что мы видели до этого, он нам не интересен. Если слишком сильно отличается от нас - тоже не интересен, иногда вызывает отторжение, отвращение. А что-то между может быть суперпривлекательным. 

Мы уже какой раз начинаем проект преодоления одиночества для мужчин и женщин. В общем-то, это серьезная проблема, где искать мужей и жен или как с ними жить, если они уже есть. Этот проект чрезвычайно тяжело идет, никто не хочет им заниматься, никто не хочет изучать эти древние знания, применять их. У всех какой-то поросячий визг, что лично в моей жизни все будет хорошо. Да таких как ты было столько поколений! И заканчивалось все одним и тем же. В ответ: «Нет, мой случай уникальный». Никто ничего не делает, а потом жалуются, что бросили. Тяжелый этот проект. 

Почему я эту практику привел? Потому что это первый шаг хоть что-то начать делать. Потому что, если вы не будете вообще ничего делать, это будет равносильно тому, что вы ничего не волеизъявляете или ничего не визуализируете. Это значит, что вы и так всем довольны. Вы ждете, и Вселенная ждет. 

Вопрос: А как же быть с такими моментами, когда выходит лидер и обещает, что будет так-то и так-то. Все верят, большая масса людей подкрепляет это желание, но как-то потом не получается, а люди-то поверили. 

Конечно, это все политика. На этом и паразитирует система, вы понимаете? Ради эксперимента займитесь тем, что возьмите какого-нибудь ответственного начальника, запишите его выступление и через полгода прослушайте, что он сказал, или через год. Будете удивлены. То, что он сказал, и то, что он сделал, будет прямо противоположно. Не буду про Россию говорить, но это везде так. Работа у начальников такая - обманывать вас. Как вы не понимаете? Им деньги за это платят. Их тоже можно понять, потому что у них выбор между плохим и очень плохим. Поэтому нужно свои мозги включать. Сказать много хороших вещей, воодушевить людей – так поступают популисты. Иногда это оправданно, иногда нет. Когда это оправданно? Когда кризис, война, голод, враг напал - это оправданно. А когда провал, тебе надо замаскировать свои делишки. На что ты начинаешь делать? Отвлекать народ. Революция 1917 года почему произошла? Потому что война в 1914 году началась. Началась, в общем-то, по пустяковой причине. Но все страны, начиная от Российской Империи и заканчивая Австро-Венгрией, как утопающие, схватились за эту войну. Почему? Так можно было отвлечь массы от революционного движения. Подбросили идею национализма, народ отвлекся, но не рассчитали. Думали, что война будет быстрая, столько всего расцвело, а она затянулась, в результате все сравнялось с землей. 

Что делать? У Вас есть слепые зоны разума. Пока они будут слепыми, на вас будут паразитировать. Кто-то не с благими целями, а какая Вам разница? Вас будут, как баранов, стричь. Если вы на кухне какое-то место не протираете тряпкой каждую неделю, там обязательно заведется какая-нибудь плесень. Точно так же и у вас. Если оставляете в восприятии жизни какие-то слепые зоны, то передаете право за вас решать кому-то другому или увлекаетесь их красивыми лозунгами. Очень легко поднять людей на стадионе. Это так здорово чувствовать, что ты не один. Вы - сила. Потом ты выходишь с матча, идешь по метро, бьешь стекла, орешь. А все прохожие будут шарахаться, вжиматься в стенки, а ты будешь чувствовать: «Вот он, я, бойтесь и дрожите!» У нас совершенно примитивные идеи. Что сработало? Сработал древний инстинкт мобилизации при внешней угрозе. Нужен он? Чрезвычайно нужен, потому что сплошь и рядом войны, реальная опасность, надо объединяться и преодолевать их. А если вы хитрый политик, что вы можете сделать? Имитировать. Есть американский фильм - «Хвост виляет собакой». Посмотрите, как на волне патриотизма скрывали другие вещи. Это тяжело, друзья. Вообще, это очень тяжело - думать против толпы. 
